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— Konigin Temel Elemanlar ~ | :
> Diizlemde sabit bir noktaya uzakliginin, sabit bir

dogruya uzakli§: oram sabit olan noktalarin geo- P
metrik yerine konik denir. ! "

P
/ o] -1 {
F D M (dogrultman)
eksen
] : I y ,
M ) > Konigin odadindan gecen ve dogrultmana dik

olan dogruya konigin ekseni denir. Konigin ek-
seni ile dogrultmaninin kesistigi nokta D ile gés-
terilir.

Burada sabit dogruya konigin dogrultman: (£), Her konik kendi eksenine gére simetriktir.

sabit noktaya konigin odag: (F), sabit orana da
konigin dig merkezli§i (e) ve buniann hepsine de
konigin temel elemanlar denir.

> Konigin ekseni ile kesistigi noktalara konigin tepe
noktalari denir. Bir konigin T tepe noktasi ya DF
dogru pargasi Uzerinde ya da dogru pargasinin
disindadir.

> Konik Uzerindeki herhangi bir nokta P olmak
lizere P den gecen ve ¢ dogrultmanini dik ke-
sen dogru ile £ nin kesim noktast M olmak tizere

|FP

konigin denklemi, { II =e ile verilir DF dogru pargas: lizerinde olan tepe noktasi,
MP

F+eD
1+e

; DF dogru parcasinin diginda olan

tepe noktasi T = F1~ °

— eD ,e#1 bicimindedir.




— Konigin Temel Elemanlari - If
OBrnek - 1

Analitk diizlemde dogrultman dogrusunun
denklemi x = -3 ve konik (izerindeki bir nokta
P (1, 3) veriliyor.

merkezligi asagidakilerden hangisidir?

1

5
A)2 -~

B)% o1 D3 E)—g-

g, Q&}zi‘am

Bir konigin dis merkezligi, konik izerindeki herhangi
bir noktanin odagda uzakliginin dogrultmana uzakhgina
orandir.

Konigin odak noktast F(5, 0) olduguna gére, dig

Ornek -2

4%7 Coziim

Odag: F (-2, 3) noktasi ve dogrultmani
3x — 4y + 3 = 0 dogdrusu olan konigin {izerinde-
ki bir nokta P(1, —1) olduguna gére, konigin dig
merkezligi agagidakilerden hangisidir?

AL

5 3 5
5 B3z 0Oz D B

Verilen bilgilere gére
yandaki sekil cizildi-
dinde;

P(1, 1)
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— Konigin Temel Elemanlar - 1lI
Ornek

Analitik diizlemde odak noktast F(0, 6) ve dog-
rultman dogrusunun denklemi y = -4 olan bir
konik veriliyor.

P(3, 2) noktasi konik tizerinde bir nokta oldugu-
na gore, konigin dis merkezligi kactir?

A) B) o) —g D2 B

W
o
(314

y Sekilde gorildugi | Bx-dy+3=0
gibi, |PF| = 5 birim | 5 .
- P(1, 3) ve P(1, 3) noktasi- |PF| = ‘1(1 —(=2)"+(-1-8) =5br
H ' g A—40-1)+
sbr nin udogr‘u!tma.na IPH| = 3.1-4.( 1)2 3 _ obr
) uzakiidl 4 birim dir. 324 (-4)
© F&.0) Buna gére koni- || Buna gére, konigin dis merkezligi,
x=-3 gin dis merkezligi, PH s
PE e = —— = — bulunur.
= -‘———I =3 buunur lPH[ 2
PH 4 |
Cevap D t Cevap B
( TEST - 1 )
1. Analitk dlzlemde dogrultman dogrusunun 2. Odag: F(1,4) noktas! ve dogrultmani

denklemi x=~5 ve konik lizerindeki bir nokta
P (-1, 2) veriliyor.

Konidin odak noktasi F(1, 0) olduguna gore, dig
merkezligi agagidakilerden hangisidir?
3 {2

B 2 C)'—§2- D) 1

2{2

A) 5

1
2

~
I
N

~
~
=
~
>
I~
)
N
~
=
~
=
<
w

X +y -3 = 0 dogrusu olan konigin izerindeki bir
nokta P(3, 2) olduguna gore, konidin dis mer-
kezligi asagidakilerden hangisidir?

{2 2{2 4{2

A) 5 B)—3~ C)1 D)-—-S—— B2.

_1.C2.E

g* Coéziim

y Verilen bilgilere gore
FO.8) yandaki sekil gizildigin-
de,
PE,2)
&) X
g =
H y=-

IPE={3-0P+(2-6F=5br
|PH| =6 br dir.
Buna gére, konigin dis merkezligi,

= —]F—F—I = § bulunur.
lPH| 6

Cevap: E

(,‘ oy TEST-2 f )

1. Analitik diizlemde odak noktas: F(0, 5) ve dog-
rultman dogrusunun denklemi y = 1 olan bir
konik veriliyor.

P(2, 3) noktasi konik Uzerinde bir nokta oldugu-
na Qére, konigin dis merkezligi kactir?

—?— B) {2 2

A) Q) 3

D) — E)2

sonug¢ yayinlar:

2.  Analitik dizlemde odak noktasi F(0, -4) ve
dogrultman dogrusu y = 2 olan bir konik verili-
yor. P(2, -2) noktasi konik Uzerinde bir nokta
olduguna gdre, konigin dis merkezligi kagtir?

B2 o)




— Konigin Temel Elemanlar —- IV
Ornek -1

Odagi F(-1, 2) noktasi,

dogrultmani d: 2x -y + 5 =0 dogrusu olan bir
konik veriliyor.

Buna gore, konigin odagindan gegen ve dog-

denkiemi asagidakilerden hangisidir?

A)x+y-3=0 B)2x +y-5=0
C)x+2y-3=0 D)x+y=0
Eyx+2y =0

d:2x-y+5=0
= my=2 dir.

2x-y+5=0

Bulacagimiz dog-
ru £ olsun.

dif=m,.m=-1

2.m,=-1 = m,= ——?12- bulunur.

Egimi ve bir noktast bilinen dogru denkleminden;
= fy-2= —%(x+1)

= {:X+2y-3=0 bulunur.

.Cevap C

rultman dik kesen dogrunun (konigin ekseninin) -

Ornek -2

Odagi F (3, 2) noktast ve dogrultmani

d: X +y—4 =0 dogrusu olan bir konik veriliyor.
Bu konigin odagindan gegen ve dogrultmanini
dik kesen dogru ¢ olmak lizere d dogrusu ile
£ dogrusunun kesim noktasinin (D noktasinin)
koordinatlan agagidakilerden hangisidir?

A (1, 3) B) (-2, 5) C) (—2— 3)
0(z-3) B33
é* Cozim

d:x+y-4=0 = my=-1
dlf{=my.m,=-1

= ~-1.m,=-1 = m,=1 bulunur.

Egimi ve bir noktasi bilinen dogru denkleminden;
= f1y—2=1(x-3)

= {:X~y~-1=0 bulunur.

d ve ¢ nin kesim noktasini bulmak i¢in ortak ¢dziim
yapilir.

X+y-4=0
X-y-1=0

2X=5

5 3
X = 5 =Y =3 bulunur.

Buna gore, kesim noktast (—2— %) bulunur.

Cevap E

TEST- 3 o )

1. Oda@ F(2, 1) noktas! ve dogrultmani
d: 83x -2y + 5 = 0 dogrusu olan bir konik ve-
riliyor. Buna gére, konigin odagindan gegen ve
dogrultmanini dik kesen dogrunun ( konigin ek-
seninin) denklemi asadidakilerden hangisidir?
A)2x+3y-7=0  B)x+3y-5=0
C)2x-3y+3=0 D)2x+3y~1=0

E)3y +2x+7 =0

-
W
o

~
=
~
>,
1~
-
W
=
x
S
wn

2. Odag F(-2, 1) noktasi ve dogrultmani
d: x-y+5=0 dogrusu olan bir konik veriliyor.
Bu konigin odagindan gegen ve dogrultmanini
dik kesen dogru £ olmak (izere d dogrusu ile
£ dogrusunun kesim noktasinin (D noktasinin)

koordinatlan agagidakilerden hangisidir?
A (-1,2) B)(2,-3)

D) (1,-2)

C)(-3,2)
B)(2,3)

— Konigin Temel Elemanlén -V
Ornek

Analitik duzlemde dogrultman dogrusunun
denklemi y =5 odak noktast F(3, 1) ve ds
merkezligi Y2 olan konigin denklemini bulunuz.

=3 Coziim

P(x,y) konigin (izerinde degisken bir nokta

F : odak noktast

e : konidin dis merkezligi

|PH] : P noktasinin dogruya uzakh@: olmak {izere,

konigin denklemi;

|PE| -
e = — ile bulunabilir.
|PH
B Jx—3P +y—1)° oe (x -8 +(y—1)

y-5 y-57°
= 2(y2-10y +25) =x2-6x + 9 +y2 -2y + 1
= 2y?2-20y +50=x2-6x+9 +y2-2y +1

= x2-y2-6x+ 18y ~40 =0 konigin denklemidir.

( o : TEST -4 )

1. Analitik dizlemde dogrultman dogrusunun
denklemi y = -2, odak noktast F(2, 3) ve dig
merkezligi 2 olan konigin denklemi agsagidakiler-
den hangisidir?

A)‘x2-3y2+4x—16y+5=0
B) x2-2y2+8x-21y+10=0
C) x2-3y2-4x-22y-3=0
D) x2-3y2+6x-20y+5=0

E) x2-3y2-4x-16y +3=0

sonug¢ yayinlar:

2, Analitk diizlemde dogrultman dogrusunun
denklemi x =5, odak noktasi F(7, 2) ve dig

merkezligi %é- olan konigin denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

A) x2+2y?~14x+8y+49=0

B) x2+2y?+18x-8y+50=0

C) x2+2y?~14x-8y-57=0

D) x2+2y2-18x-8y+81=0

E) x2+4y?~14x+18y+54=0

1.C2.0D_




— Konigin Temel Elemanliari - VI

Ornek

Odak noktasi F(-1, 3), ekseni ile dogrultmaninin
kesistigi nokta D(2, 0) ve dis merkezligi 2 olan
konigin tepe noktasinin koordinatlarin bulunuz.

z;é\itf' Coéziim

Tepe noktasi T olmak {zere;
[DF] dogru pargasinin iizerindeki koordinatlan

F+eD (=1,3)+2(2,0)
T:——-—-—- =‘———_————-=
Tte ~ 1 1+2 (1,1)

[DF] dogru pargasinin disindaki koordinatlar,

F—eD (=1,8)-2(2,0)
T2 o T~ T (5
s =T o (5,— 3) dr.
( TEST-5 )

1. Odak noktas! F(2, 2) ekseni ile dogrultmaninin -
kesistigi nokta D(2, -2) ve dis merkezligi 3
olan konigin DF dogru pargasi lizerindeki tepe
noktasinin koordinatlan asagidakilerden hangisi-
dir?

A) (0, 1) B)(1,1)

D) (2,-1)

C)(1,0)
B)(1,2)

2. Odak noktasi F(~1, 3) ekseni ile dogrultmani-
nin kesistigi nokta D(2, 4) ve dis merkezligi —;—

olan konigin [DF] dogdru pargasi disindaki tepe
noktasinin koordinatlar asagidakilerden hangisi-
dir?

A)(-1,2) B)(-3,1)

D) (-4, 2)

C) (4,0)
B)(2,1)

sonug yayinlar:

3. Odak noktasi F(-3, 2) ekseni ile dogrultmani-
nin kesistigi nokta D(1, 0) ve dis merkezligi 2
olan konidin [DF] dogru parcasi tizerindeki tepe
noktasinin koordinatlan agsagidakilerden hangisi-
dir?

SIS LTS ¥

4. Odak noktas F(2, 4) ekseni ile dogrultmaninin
kesistigi nokta D(~3, 3) ve dis merkezligi %—

olan konigin [DF] dogru pargasi digindaki tepe
noktasinin koordinatlar agagidakilerden hangisi-
dir?

Az e
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— Konigin Temel Elemanlar - Vil
Ornek

QOdag: F(0, 4) dogrultmam y =0 dogrusu olan
bir konigin zerindeki iki nokta P(2, 1) ve
A(~2, k) olduguna gére, k kactir?

A-1  B)O C)1 D)2 E)3

_éﬁv Coziim

Verilen konigin odad F(0, 4) noktasi ve dogrultmani
y = 0 dogrusu oldugundan ekseni x = 0 dogrusudur.
Her konik kendi eksenine gore simterik oldugundan
konik lzerindeki her noktada eksenine gore simetrik
olmaldir.

Yandaki gekil in-
celendiginde P
noktasinin  ekse-
nine gore simetri-
di A noktast ol-
0] dugu gordilir.

P2, 1)

O halde, k=1 olmahdir.

Cevap C

( TEST -6 )

1. Odad F(0, 6) dogrultmani y=0 dogrusu olan
bir konidin Gzerindeki iki nokta P(-4, 2) ve
A(4, k) olduguna gore, k kagtir?

A-4 B-2 00 D2 B4

2., Odag F(4, 0) dogrultmani x = 0 dogrusu
olan bir konigin Uzerindeki iki nokta P(-2, 1),
A(k, -1) olduguna gore, k kactir?

A-2 B)-1 )0 D)1 E)2

sonug yayinlar:

1.D 2.A




— Koniklerin Siniflandiriimast

TR T G, G S T e

Ornek

Analitik diizlemde odak noktasi F(3, 0) ve dog-
rultman dogdrusunun denklemi 3x -4y - 10=0
olan konik P(-1, 3) noktasindan gegmektedir.
Bu kohi@in tlirlind bulunuz.

Konikler dis merkezlik olan e sayisina gére siniflan-
dirihir.
1. e=1 = parabol

2. O<e<1 = elips

3. . e>1 = hiperbol olur.

%“ Céziim

Once konigin dig merkezligini vbulahm;

IPFl= 4@ - (=1)?+©-37 =5 br

|PM]; P(~1, 3) noktasinin 3x - 4y -10 =0 dogrusu-
na uzakhg olmak lizere;

[3(~1)-4.3-10]

]PM|= =5 br bulunur.
: 32+ (=)
_ |pF| 5 - )
g=r— = e=—=1 = Bukonik bir paraboldiir,
Pl 5

P e et AT L SN b R AR A et e g T e .

— Parabol - |
‘Ornek

Dogrultmant x =-4 ve kdsesi O(0, 0) olan para-
boliin denklemini yazip grafigini ¢iziniz.

Diizlemde sabit bir noktaya ve sabit bir dodruya esit
uzaklikta olan noktalarin geometrik yerine parabol de-
nir.

Yandaki sekilde F sabit

d y
nokta, d sabit dogrudur.
H 5 Parabolin;
te]
> odadi F(c, 0)
o Fe.0) X > dogrultman x =-c
> simetri ekseni x ekseni
> denklemi y? = 4c¢x
X=—C

( TEST-7 : )

. 4 .
. D lig = i
k| 1s merkezligi e k1D olan. konik ’parabol
olduguna gére, k kactr? (k#-1)
A)-2 B) O C)1 D)2 E)3

2. Analitik dizlemde odak noktasi F(2, 0), dog-
rultman dodrusu x =~4 ve konik tizerindeki bir
nokta P(-2, 3) olduguna gére, bu konigin cin-
sini bulunuz.

sonug¢ yayinlar:

3. Analitik diizlemde odak noktasi F(-4, 0), dog-
rultman dogrusu x +y + 8 =0 dogrusu olan
konik P(-2, 2) noktasindan gecmektedir.

Buna gére, bu konigin cinsini bulunuz.

4. Analitik dizlemde odak noktas: F(2, -1), dog-
rultman dogrusu y=b ve P(-1, 3) noktasindan
gegen konik bir parabol belirttigine gére, b nin
alabilecegi degerleri bulunuz.

1.G 2. hiperbol 3. elips 4. (-2) ve (8)

> dogrultmana en yakin nokta olan O(0, 0) késesidir.

2. Coziim

Paraboliin dogrultman x =-c dogrusudur.
X=~C ise ~c=-4 = c=4 dir.

Paraboliin odadi F(c, 0) = F(4, 0) olup denklemi
y? = dex = y2=16x olur.

Bu paraboliin grafigi asagidaki gibidir.

.

C V TEST - 1 )

by
»

Dogrultmani x = -5 dogrusu ve kdsesi O(0, 0)
olan paraboliin denklemini yazip grafigini giziniz.

sonug yayinlari

2. Dogrultmani x = -2 dogrusu ve kégesi O(0, 0)
olan paraboliin denklemini yazip grafigini cizi-
niz.

OQJ) —>x




Brnek

Dogrultmani x =4 ve odagi F(-4, 0) olan para-
boliin denkiemini yazip grafigini giziniz.

Vg Paraboliin;
> odagi F(~-c, 0)
> dogrultmant x=c¢

> simetri ekseni x ekseni

F(-c, O
£e.0 > denklemi y2 = —4ox dir.

é\“ Coziim

Paraboliin dogrultmani x = ¢ dogrusudur.

Xx=4 ise c=4 dir.

Paraboliin odagi F(-c, 0) = F(~4, 0) olup denklemi
y2=~-4cx = y2=-16xolur.

Bu parabollin grafigi asagidaki gibidir.

yo |

1.

TEST-2

)

Dogrultmani x =2 ve odadi F(-2, 0) olan para-
boliin denklemini yazip grafigini giziniz.

sonng yayinlar

2. Dogrultman x = 3 ve simetri ekseni x ekseni

2.

olan paraboliin denklemini yazip grafigini gizi-
niz.

y2=-12x

P — S LI AT 1 S g gy

— Parabol - Il
Ornek

Dogrultmani y =-3 ve odag F(0, 3) olan para-
boliin denklemini yazip grafigini giziniz.

y Paraboliin;
> odag F(0, c)
> F(0, ©)
> dogrultmani y =-~c
5 > simetri ekseni y ekseni
X
> denklemi x? = 4cy dir.
[« JSSSURRIORIRERENIIES M y=—C

z):.% C6ziim
Parabolin dogrultman! y = -c¢ dogrusudur.
y=-3 = -3=~c=>c=3 tir.
Paraboliin odagi F(0, ¢) = F(0, 3} olup denklemi

x2=4cy = x?=12y olur.

Bu paraboliin grafigi asagidaki gibidir.

y

F, 3)

o X
P2 R y=-3

( TEST- 3 )

1.  Dogrultman y=-2 ve odagt F(0, 2) olan para-
boliin denklemini yazip grafigini ¢iziniz.

-t
*
o
1
oo
<
-~

j F(0, 2)

2. Dogrultman y = -4 ve simetri ekseni y ekseni
olan paraboliin denklemini yazip grafigini cizi-
niz.

sonug yayinlar:

N
*x
N
|
-
D
<
<

j F(0, 4)




— Parabol - IV ’ — Parabol - V

Ornek A 4
A Coziim Ornek 22, Coziim
Dogrultmani y =5 ve odagi F(0, ~5) olan para- Paraboliin dogrultmani y = ¢ dogrusudur. Y Yanda dogrultmani ve | Sekilde grafigi verilen paraboliin dogrultmani
boliin denklemini yazip grafigini Giziniz. y=5ise c=5 dir. grafigi verilen parabo- Xx=3 = ¢=3,
Paraboliin odagt F(0, ~¢) = F(0, ~5) olup denklemi ‘ liin denklemi agagidaki- | Paraboliin odagt F(-c, 0) = F(-3, 0) olup,
x2 = —4cy = x? = -20y olur. lerden hangisidir? denklemi y2 =-4cx = y2=-12x olur.
F-3,0) /10 X
Bu parabolin grafidi asagidaki gibidir.
y X=3
[ PRI S y=5
A x2=12y B) x?=-12y C) x?=~-0y
. D) y?=-12x B y2=12x
y Paraboliin; 0 > Cevap D
FIR W y=c > odagi F(0,-c)
> dogrultmant y=c¢ -
g y F(0, -5) ( TEST-5 )
0 > simetri ekseni y ekseni
X
> denklemi x2 = ~4cy dir. 1. y Sekilde grafigi  ve 3. v Sekilde grafigi ve
F(O, ) dogrultmari  verilen dogrultrmani  verilen
' F0,2) paraboliin denklemi LS it I y=3  paraboliin denklemi
asagidakilerden han- asagidakilerden han-
5 7 gisidir? 2 y  gisidir?
Q | TEST - 4 ) R S y=2
F(0, -3)
1. Dogrultmani y =4 ve odagi F(0,-4) olan para- 2. Odag F(0,-3) ve dogrultmani y-3=0
bollin denklemini yazip grafigini giziniz. dogrusu olan paraboliin denklemini bulunuz ve A) x2=-8y B) x®=8y C) y2=-12x A) x2=-12y B) x®=8y C) y?=12y
grafidini ciziniz. D) y2=8x E) y2=-8x D) x2=12y E) y2=-12x
£ =
= S 4, y ekilde grafigi ve
= 2. 4 v Sekilde grafigi ve = ¢ 9 ) gratig )
= . . = dogrultmani  verilen
S dogrultmant verilen ¢ . ;
> . = parabollin denklemi
@ paraboliin denklemi . . .
= N . = asagidakilerden han-
N asagidakilerden han- = e
= o 2 o 5 r  gisidir?
: o ; gisidir? F(-5, 0)
2 : 2 O\ F4.0Q
1. x2=-16y g - 2. x2=-12y y \\
[« U D y=4 [« ISR S y=3
. Xx=5

Q o) X =4

; ; ; ; A) y2=-8y B) x2=8y C) x2=-16y A) y2=20x B) x2=20y C) y?2=-20x
F(0, —4) F(0, -3) ~

D) y2 = 16x E) x2= 16y D) x2 =15y E) y2=15x
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— Parabol - VI
Ornek -1

Simetri ekseni x ekseni olan ve P(3, 6) nokta-
sindan gegen paraboliin odak noktasi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (0,3) B) (3,0)

D) (2,0)

C) (-3,0)
E) (-21 0)

é‘?} Coziim

Simetri ekseni x ekseni olan paraboliin denklemi
y? = 4cx veya y2 =—4cx dir.
P(8, 6) noktasi parabol tizerinde oldugundan pa-
rabol denklemini saglar.
yZ=4cx =62=4.¢.3
=>¢ =3 olur. Buna gbre,
Parabollin odak noktasy; F(c, 0) = F(3, 0) di.

Cevap B

Ornek -2

Simetri ekseni y ekseni olan ve P(4, 2) nokta-
sindan gegen paraboliin odak noktasi agagidaki-

lerden hangisidir?
A) (0,4) B) (0, 2) C) (0,-2)
D) (0,-4) E) (-2,0)

22 Coziim

Simetri ekseni y ekseni olan paraboliin denklemi
%2 = 4dcy veya x2=-4cy dir.
P(4, 2) noktasi parabol iizerinde oldugundan pa-
rabo! denklemini saglar. Buna gore,
X2=dcy =42=4.¢c.2
= Cc =2 olur.

Parabolin odak noktas; F(0, ¢) = F(0, 2) dir.

Cevap B

———" ST bt e S LT S i ey gy

( " ' ' TEST - 6

1.  Simetri ekseni y ekseniolanve P(2,~1) nokta-
sindan gegen parabollin odak noktas! agadidaki-
lerden hangisidir?

A (-1,0) B) (-2,0)
D) (0, -1 )

C) (0,1)
E) (0,2)

~
W
<

—~
~
=
—
S
©
S
)
™
=
~
x
<
»

2. Simetri ekseni x ekseni olan ve F‘(—2,4)
noktasindan gegen paraboliin odak noktasi
asagidakilerden hangisidir?
A (-1,0) B) (-2,0)

D) (1,0)

) (2,0)
B) (3,0

1.D28B

likta bulunan noktalarin geometrik yer denklemi
asagidakilerden hangisidir?
A) x2=8y B) x2=12y C) y2=12x

D) y2=8y E) x2=9y

— Parabol - VII
Ornek B Gozim
F(0, 3) noktasi ve y =-3 dogrusuna esit uzak- l.yol:

Geometrik yere ait herhangi bir nokta P(x, y) ol-
su

n.
{(x=0)% +(y - 3)® = y + 3 olacagindan
3 2 2
{2 +(y-3 =y+3 = 2+(y-3 " =(+3)
= x2+y2—6y+9=y2+6y+9
- X2 =12y

Il yol :

Istenen geometrik yer odag: F(0, 3) ve dogrult-
mani y=-3 olan paraboldiir.

Bu paraboliin denklemi;
x?=4doy = x2=12y bulunur.

Cevap B

( ' ' TEST -7 o )

i. F(4,0)noktasi ile x=-4 dogrusuna esit uzak-
likta bulunan noktalarin geometrik yer denklemi
asagidakilerden hangisidir?
A) y2=16x B) y?=8x

D) x2 =16y

C) y? =-16x
E) x2=-16y

2. F(-6, 0) noktasi ile x- 6 =0 dogrusuna esit
uzaklikta bulunan noktalarin geometrik yer denk-
lemi asagidakilerden hangisidir?

A) y2=-12x B) y2=12x () y?=-18x
D) y2=-24x E) y2=24x

sonug¢ yayinlari

3. F(0, 2) noktasi ile y+ 2 =0 dogrusuna esit
uzaklikta bulunan noktalarin geometrik yer denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?

A x2=-8y B) x2=8y
D) x2=-4y

C) x2=4y
E) x2=-12y

4. F(0,-5) noktast ile y=5 dogrusuna esit uzak-
likta bulunan noktalann geometrik yer denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) x2=10y  B) x2=-10y C) x2=-20y
D) x?=20y ) y?=20x

1.A2.D 3B 4C




— Parabol - VIl
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Ornek

Yandaki sekilde odag:
F noktasi ve dogrult-
mam d dogrusu olan
parabol cizilmistir. D
ve C parabol (izerinde

iki nokta ve
9 |DF|=4br
|CB| =6 br dir.

Yukanidaki verilere gore, |AD| + |FC| kag br dir?

é Coéziim

Parabolilin (zerindeki herhangi bir nokta odak
noktasina ve dogrultman dogrusuna esit uzaklikta ol-
dugundan;

|AD| = |DF| =4 br
|BC|=|FC|=6br
= |AD]+|FC|=10br dir

A2 B) 4 C)6 D10 B2 Cevap D
( . TEST-8 L )
1. y=4x2 parabolii lizerindeki bir nokta P(k, 16) 3. / Yandaki sekilde oda-
dir. k nin alabilecedi degerler k, ve k, olup, g F noktasi dogrult-
B(k, , Q) ve C(k,, 0) olduguna gore, |BC| kag mani d dogrusu olan
_ brdir? parabol cizilmistir. D
A)2 B) 3 04 D)6 58 ve C noktalan para-
- bol tizerinde iki nokia
ve
|FC|=5 br
[DA| = 3 br dir.
Yukaridaki verilere gore, |FD| + | BC| kag br dir?
A2 B)3 C)5 D)8 E)11
3
2. y Sekildeki y2=-12x =
o2 paraboliiniin  odak i
A ‘ noktast F dir. ey
\ Paraboltin  tzerin- S
< deki N . ’
E 0 X e n:)ktalardan 4. Simetri ekseni x ekseni olan ve (1, 2) noktasin-
biri A(—-—g, k) oldu- dan gegen paraboliin parametresi agagidakiler-
3 e _» g ? . N
guna gore, A(AOF) den hangisidir?
(Paraboliin parametresi odak noktasinin dogruitman dogrusu-
kag br2 dir? na uzakhgdr. Yani 2C dir)
A2 B)3 C)4 D)5 E)6 A1 B)2 c)3 D)4 E)6

1.C 2.B 3.D 4.B

— Parabol - IX
Ornek - 4

y2 = 12x paraboliiniin odagni bulunuz.

;%L Coziim

y2 = 12x esitliginde 4c = 12 = ¢c= 3 dir.

Paraboliin odadi F(c, 0) oldugundan F(3, 0) elde
edilir.

Ornek - 2

3y? + 9x = 0 paraboliinin dogrultmanini bulu-
nuz.

éﬂu* Cozim

3y24+9x=0 = y?=-3x
-4c=-3 = c:—Z— olur.

Paraboliin dogrultmani

3 ..
X = = = dr.
C = X )

( : TEST-© )

1. y?=24x paraboliiniin odak noktasi agagidaki-

lerden hangisidir?
A (4,0) B) (5, 0)

D) (8, 0)

C) (6, 0)
E) (12, 0)

2. y?=16x paraboliinin dogrultrman: asagidakiler-

den hangisidir?
A) x=4 B) x=8

D)x=-4

C)x=2
E) x=-8

3. x2=-4y paraboliiniin odak noktas! asagidaki-

lerden hangisidir?
A) (0,-1) B (o,—%) ) (0,-2)
D)(0,-4) E) (0,4)

sonug yayinlar:

4., x2-8y=0 denklemiyle verilen paraboliin odagi
asadidakilerden hangisidir?

A) (0,4) B) (0, 2) C)(0,-2)

5. x2-14y=0 denklemiyle verilen paraboliin dog-
rultmani agagidakilerden hangisidir?

A y=7 B) y=-7 C)x=£—
7
Dy=-14 B y=-L

6. y2+4x=0 denklemiyle verilen paraboliin dog-
rultmani agagidakilerden hangisidir?

A) x=-1 B) x=-2 C)x=2

Dyx=1 E) x=4

1.6 2.0 3.A4B5E
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— Parabol - X
Ornek

Simetri ekseni x ekseni olan ve P(3, 6) nok-
tasindan gecen merkezil paraboliin denklemini,
odagini ve dogrultmanini bulunuz.

é—, GCoziim

Paraboliin denklemi y? = 4cx dir.
Parabol P(3, 6) noktasindan gegtiginden
62=4.c.3 = c=3 bulunur.

Paraboliin denklemi;

y?2=12x dir.

Paraboliin dogrulimant;

X=-C = X=-3 dir.

Paraboliin odady;

F(c, 0) = F(3,0) dr

TEST - 10 )

1. y2 = mx parabolil {izerindeki bir nokta P(2, -8)
olduguna gére, bu paraboliin odak noktas! asa-

gidakilerden hangisidir?
A)(-8,0) B) (-4, 0)

D) (0, 8)

C)(8,0)
E) (12, 0)

2. x2=4my parabolii iizerindeki bir nokta P(m, 2)
olduguna gére, bu paraboliin dogrultman agagi-

dakilerden hangisidir?
Ay=-8 Bly=4

D) y=12

C)y=-4
E)y=—12

sonug¢ yayinlar:

3. Simetri ekseni y ekseniolan ve P(2, 1) nokta-
sindan gecgen parabollin dogrultmani agagidaki-

lerden hangisidir?
Ay=-2 B)y=-1

D)y=2

Cy=1
E)y=4

4. Simetri ekseni x ekseniolan ve P(-2, 4) nokta-
sindan gegen paraboliin odad asagidakilerden
hangisidir?

A (-4,0) B)(-2,0)
.D) (2,0)

0)(-1,0)
E) (4,0)

1.0 2.A3B4.B

— Paraboliin Otelenmesi - |
Ornek

Kosgesi A(1, ~4) ve dogrultmant x = -1 olan
paraboliin denklemini bulunuz.

d

Yukaridaki gekilde kdsesi A(h, k) dogrultmani
x = h - c ve odad F(h + ¢, k) olan 6telenmig
parabol goriilmektedir.

Bu paraboliin denklemi;

" (y ~ k)2 =4c(x~h) dir.

ﬁ{ =N Céziim

A(1,~-4) = h=1 ve k=-4 tir.

Dogrultmani X = h - ¢ oldujundan

X=-1 = -1=1-c = ¢=2 olur

Parabollin denklemi;

(y=k)2=4c(x~h) = (y+4)?=8(x~1) bulunur.

TEST -1 )

1. Kosesi A(2, 4) ve dogrultman x =1 olan para-
boltin denklemi asagidakilerden hangisidir?
A) (y+2P=4(x-4) B) (y-4=4(x-2)
C) (y-4P=8(x-2) D) (y+2)?=8(x~4)

E) (y-42=8(x +2)

2. Kosesi A(-1,3) ve dogrultmani x =-2 olan .

paraboliin denklemi aga@tdakilerdéh'hangisidir?
A (y+3P=8(x+1) B) (y-3R2=8(x+1)
C) (y=3R=4(x+1)

E) (y+1)2=4(x-3)

D) (y-1P=4(x-3)

sonug yayinlari

3. {y-3)2=24(x+2) denklemi ile verilen parabo-

liin odadi asagidakilerden hangisidir?

D) (9,-2)

C) (7,-2)
B) (3,-2)

4, (y+4)P=12(x~2) denklemi ile verilen parabo-

lin dogrultmani asagidakilerden hangisidir?
A x=-3 B x=-2

D) x=1

C) x=-1
E) x=2 .

1.B 2.C 3.8 4.C
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— Paraboliin Otelenmesi - II
Ornek

Kdsesi A(2, ~3) ve dogrultmani x =4 olan pa-
raboliin denklemini bulunuz.

x=h+c

k Fh-c, K)

ARR

d
Yukaridaki sekilde késesi A(h, k) dogrultmani
x = h + ¢ ve odadi F(h - ¢, k) olan 6telenmis
paraboliin denkiemi, (y - k)? =-4c¢(x—h) d.

é Cozim

A(2,-3) = h=2 ve k=-3 {ir.

Dogrulimani x=h+c = 4=2+c = c=2 olur.
Parabolin denklemi;

(y-k)2=-4c(x~-h)

= {y+8)?=-8(x~2) bulunur.

( TEST-2. )

1. Kdgesi A(4, 1) ve dogruitman x = 8 olan para-
boliin denklemi asagidakilerden hangisidir?
A) (y-1P=-4(x-4)
B) (y-4P=-16(x+1)
C) (y=1P=-16(x~-4)
D) (y-1P=-12(x~4)

E) (y+1P=-8(x-4)

2. Oda§i F(4,6) ve dogrultmani x =10 olan pa-
raboliin denklemi agsadidakilerden hangisidir?
A) (y~6)P°=-12(x-4)
B) (y-6)*=-8(x-4)
C) (y-6=-8(x+4)
D) (y-6=-12(x~7)

E) (y-6)°=-24(x~4)

sonug yayinlaria

3. (y+38p=-12(x-4) denklemi ile verilen para-

boliin odag! asagidakilerden hangisidir?
A) (@2, -4) B) (1,-3)

D) (1,-2)

) (4,2)
B) (2,4)

4. (y-4)=-8(x+1) denklemiile verilen parabo-

lin dogrultmant agsagidakilerden hangisidir?
A)x=8 B) x=6

D) x=2

C) x=4
E) x=1

'1.C 2.D 3.B 4.E

— Paraboliin Otelenmesi = lli
Ornek

paraboliin denklemini bulunuz.

[Y
%*&
\?‘“
d Al y=k-c
0 h X

paraboliin denklemi, (x-h)?=4c(y-k) dir.

Kosesi A(4, -2) ve dogrultmani y = —4 olan |

Yukaridaki sekilde késesi A(h, k) dogrultman:
y = k - ¢ ve odad F(h, k + c) olan dtelenmis

A(4,-2) = h=4 ve k=-2 dir.
Dogrultmant y =k - ¢ oldugundan
y=-4 = -4=-2-c = c=2 olur.
Parabollin denklemi;
(x-4)2=8(y+2) bulunur.

TEST-3 - )

1. Kosesi A(4, 1) ve dogrultman y=-3 olan pa-
raboliin denklemi agsadidakilerden hangisidir?
A (x=1P=~12(y-4)
B) (x-4)=-8(y-1)
O) (x-4P=4y-1)
D) (x+4)P2=8(y-1)

E) (x-4P=16(y~1)

2. Odag F(3, 8) ve dogrultmani y =4 olan para-
bollin denklemi agagidakilerden hangisidir?
A) (x-3)*=8(y-6)
B) (x=-3P=12(y~6)
C) (x~6)2=4(y +6)
D) (x-3)=4(y-6)

E) (x-372=4(y-8)

3. (x+2)2=16(y-4) denklemi ile verilen parabo-

ltn odagi asagidakilerden hangisidir?
A) -2, 4) B (-2,-4) C) (2,-8)

D) (-2,8) B) (2,4)

sornug yayinlar:

4. (x-4)=24({y+5) denklemi ile verilen parabo-
lin kdsesi asagidakilerden hangisidir?

C) (4,-5)
E) (3,5)

A)(3,4) B) (4, 6)

D) (6,~-4)

LEZAGD S




~— Paraboliin Otelenmesi - IV
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Ornek

Odagi F(2, 4) ve dogrulimani y =6 olan para-
boliin denklemini bulunuz.

d y=Kk+¢C

Afh, K)

/ mc)
0 h \

Yukandaki sekilde kosesi A(h, k) dogrultmani
y =k + ¢ ve odag F(h, k — ¢) olan &telenmisg
paraboliin denklemi, (x—h)?=-4c(y-k) dir.

g* Coziim

F(h,k—-¢c) = h=2 ve k-c=4 dir.
Dodrultmani y=k+c¢ = 6=K+¢C dir

k—c=4} k=5
k+c=26 c=1
olur.

Paraboliin denklemi;

(x-2)2=-4(y-5) bulunur.

TEST -4

)

1. - Kosesi A(-2,2) ve dogrultmant y =4 ofan pa-
raboliin denklemi asagidakilerden hangisidir?
A (x+2)2=-4(y-2)
B) (x+2P=-8(y-2)
C) (x+2P=4(y+2)
D) (x+2P =~4(y +2)

E) (x+2P=4(y-4)

2. Odag F(-1,3) ve dogrultmant y =9 olan pa-
raboliin denklemi agagidakilerden hangisidir?
A) (x+12=-12(y-6)
B) (x—1)2=-8(y +1)
0) (x-1P=-4(y-4)
D) (x-1P=-12(y-4)

E) (x+4)=-4(y-4)

sonug yayinlar:

3.

(x + 52 =-8(y~7) denklemi ile verilen parabo-

ltin odagi agagidakilerden hangisidir?
A) (_5r 3) B) (—5: 5)

D) (3,-5)

C) (7,-5)
B) (57)

(x ~ 4)2 =-24(y + 2) denklemi ile verilen para-

boliin dogruitman asagidakilerden hangisidir?
Ay=-4 B y=-2

D) y=4

C)y=2
E) y=6

'1.B 2. A 3. B 4. D

— Parabol Karma -1
Ornelk -1

X =-—1 4+ cos2t
sint

2
seklinde ifade edilen parabolln denklemini bulu-
nuz.

Coziim
g =-1+cos2t = x=-1+1-2sin%
= X =~ 28in?t

= x=-8y? bulunur.

e e e T T T T e R

Ornek -2

CHziim

gundan paraboliin késesi A1, -3) diir.

x2-2x-4y-11=0

paraboliiniin kdgesini ve dogrultmanini bulunuz.

X2 —2x~dy-11=0 = x2-2x+1-4y-12=0
- (x~1)2 =4y +12
= (x~-1)2=4(y+3) olur

Bu parabol denkleminde h =1 ve k=-3 oldu-

4c =4 = c =1 olacagindan dogruitman,

y=k-C=y=-3-1=y=-4 dogrusudur.

-

TEST-1

)

1. X =-1 + cos2t
y = 4sint
Seklinde ifade edilen paraboliin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?
B y2=-2x O) y2=-4x
D) y2=-8x E) y2=4x

A) y2 =2x

5, x2-4x-8y-20=0 paraboliiniin dogruttmani

asagidakilerden hangisidir?
A) y= -3 B y= -2

D)y=1

C)y=-5
E)y=3

sonug yayinlar:

3. Kosesi A(3, 1) olan paraboliin simetri ekseni x

eksenine paraleldir. Parabol P(-1, 5) noktasin-
dan gectigine gore, denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A) (y-1P=-4(x-3)

B) (y-1P=-8(x-3)

0) (y-38P=4(x-1)

D) (y-1P=4(x-3)

E) (y-1=8(x-3)

4. x2+4x+5y+24=0 parabolinin kdsesi aga-

gidakilerden hangisidir?
A) (-2, 4) C) (-2,-4)

E) (3,-2)

B) (5,2)
D) (2,-3)

1.D 2.C 3.A4C




— Elips- 1

Dizlemde sabit iki noktaya uzakliklar toplami
sabit olan noktalar kiimesine elips denir. Sabit
olan iki nokta elipsin odaklandir.

y

B

Al ] . A
F'lc, 0) y X

B

Sekildeki elipste
A, A', B ve B' noktalan elipsin koseleridir.
F ve F' noktalar elipsin odaklandir.

[AA'[=2a , [BB'|=2b ve|FF'| = 2c olmak
lzere,

|AA*| = 2a blylk (asal) eksen uzuniugu
|BB'| = 2b kiiclik (yedek) eksen uzunlugu
[FF'|=2c odakiar arasi uzaklktr.

P(x, y)} noktasinin odaklara olan uzakiiklari top-
lami sabit oldugundan, |PF| + |PF'| = 2a dir.

Ornek

=10,

Sekildeki elipsin asal
eksen uzunlugunu,
yedek eksen uzunlu-
10 gunu, odak noktalar-

._;ﬁ,% Co6ziim

Elipsin kdseleri A(10, 0) , A'(~10, 0), B(0, 6) ve

Asal eksen uzunlugu; |AA'| =2a =20 br dir.
Yedek eksen uzunlugu; |BB'|=2b =12 br dir.
Odak noktalar; F(8, 0) ve F'(-8, 0)

Odaklar arast uzaklik; |FF'|=2c =16 br dir.

v
@W * ni ve odaklar arasi

6 uzakhdini bulunuz.

B'(0,-6) dr.

noktalan odaklar

olduguna gbre, asal
eksen uzuniugu kag
-4 br dir?

D) 10

)12

( TEST -1 )
1. y Sekildeki elipste 3. ¥ Sekildeki elipsin
4 F(4, O) ve F'(—4, 0) B(0, 3) o A(G, O) ve
noktalar odaklar A'(-6, 0), B(0, 3),
/‘“\ " olduguna gére, asal A6 (}/F' OZF'\A(B 5() B'(O' —3) noktalar
~4VZ\ F{40  Fé0/av X ’ ' )\__/ ’ '
_/ eksen uzunlugu kag B'(0,-3) koselerive F, F'
- br dir? odaklan olduguna
5 gére, |PF| + |PF'| kag br dir?
A6 B 2{10 0)52 D)8/2 B8 = A3 B6 C9 D12 B8
s 4 " Sekildeki elipsin
2. y Sekildeki elipste S 80,4 A(442,0) ve
F(3,0) ve F'(=3,0) m . A(=442,0),

Az, D)\B/ A4Z,0)

B'(0,~4) P

B(0, 4), B'(0, -4)
noktalari késeleri,
F(4, 0) ve

F'(—4, 0) odak noktalan olduguna gére,

|PF| +|PF'| kag br dir?

A2 B)6{2 ©)8{2 D) 1042 E) 12/2

1.0 2.D 3.D 4G

— Elips- 1l
Ornek

T T L Y T T T T T

a2=b? +c? olup b < a ve c <aoldugu gorilebilir. |
> |OA|=|BF|=|BF'|=ad.

Yandaki grafigi veri-
len elipsin odaklarn

arasindaki uzakhd |

bulunuz.

> OFB dik tggeninde

B

OBF (icgeninde pisagor bagintisindan;

52=424:¢2 = c==+3o0lurn
Odaklar arasi uzaklik;
|FF'| = 2c = 6br dir.

. Yol :
Elipste
[OA]=]AO|=a
[BO|={B'O|=b

a?=b? +¢c? = 52=42+¢2

= C==x3 olur

[FF'|=2c=6br olur.

y Sekildeki elipste
B |BFl=a=5br

|BO|=b=4br

0 ) e JA
A Fo’) * |OF| = cdir

( TEST - 2 )
1. y Sekildeki elipste 3. y Sekildeki elipste
B A(6, 0) ve A'(=6, 0) 8 B(0, 4) ve B'(0, -4)
K \ B(0,3), BY(0,-3) K \ F(3,0), F/(-3, 0)
: : - A\ p O F JA x N .
ANF OJA * ve F, F' odak nokta- / olduduna gore, |AF|
B! lar olduguna gobre, B’ kag br dir?
|FF'| kag br dir? N )
' ) =
N33 B 43 063 D83 B103 3 A1 B2 Q3 D4 BS
s
2, Sekildeki elipste s 4 Sekildeki elipste

A

y
F O

B) 8

C)12

A(10, 0) ve

A'(-10, 0)

B(0, 6), B'(0, -6)
ve F, F' odak nokia-
lan olduguna gére,
|FF'| kag br dir?

D)16  E)20

I
A F-OyA %

B(0, 2) ve B'(0, -2)
F(243,0),
F'(-243,0)

olduguna gore, asal eksen uzuniugu kag br

dir?

A) 4 B)4Y3 ()8

D) 4/5 E) 643

1.62.D 3B 4C
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— Elips- I}l

Ornek

Asal ekseni x ekseni, asal eksen uzuniugu

|AA'| =30 br, yedek eksen uzuniugu |BB'| = 24 olan
elipsin odaklan arasindaki uzakiigint bulunuz ve grafi-

gini giziniz.

2% Coziim

_ Asal eksen uzuniugu;

22=30 = a=15
Yedek eksen uzuniugu; 2b =24 = b =12
a?=b2+c?

152=1224+ 62 = c==9 bulunur.

o halde odaklan F(9, 0) ve F' (-9, 0) dr.
[FF'{=2.9 =18 brdir.

Buna gdre, elipsin grafigi;
y

B(0, 12)

£

A'(-15,00\ F(-9,0) F('Q, 0)/ A(15, 0) *

B'(0, ~12)

-4
.

TEST-3

)

Asal ekseni x ekseni, asal eksen uzunlugu 34 br,
yedek eksen uzunlugu 30 br olan elipsin odakla-
rindan biri asadidakilerden hangisidir?

A) (5,0) B) (8, 0)

D) (15, 0)

C) (12,0)
E) (17,0)

Asal ekseni x ekseni, asal eksen uzuniugu 26 br,
odaklar arast uzunlugu 24 br olan elipsin yedek
eksen uzunlugu kag br dir?

A10 B)12. ©C)13 D)14 E)18

Odakiar: F(4, 0) ve F'(~4, 0) olan elipsin, yedek
eksen uzuniugu 6 br olduguna gére, asal eksen
uzunlugu kag br dir?

A6 B8 ©)10 5)12 E) 16

sonug _)’[Iylllllll'l

4,

Asal ekseni x ekseni, asal eksen uzunlugu 20 br,

yedek eksen uzunlugu 16 br olan elipsin odakla-

rindan biri agagidakilerden hangisidir?

A) (-6,0) B) (-4,0)
D) (-2,0)

C) (-3,0)
E) (_1! 0)

Odaklan F(12, 0) ve F'(-12, 0) olan elipsin, asal
eksen uzunlugu 40 br olduguna gére, yedek ek-
sen uzunlugu kag br dir?

A24 B)28 ()30 D)32 E)36

Asal eksen uzunlu§u 12 br, odaklanndan biri
F(3, 0) olan merkexzil elipsin yedek eksen uzun-
lugu kag br dir?

A6 B) 2/10 C) 443 D)10

E) 643

_1.B2.AB3C4A5DBEE

[ Elipsin Denkiemi- |
Ornek

Asal eksen uzunlugu 12

elipsin denklemini bulunuz.

lugu 8 br olup odaklart x ekseni {izerinde bulunan |

T

br ve yedek eksen uzun- |

B(0, b)

ACa, O)Q

B'(0, -b)

Bu elipsin denklemi;
a

Merkezi orijinde bulunan ve eksenleri koordinat
eksenleri olan elipse merkezil elips denir.
<2
S

v

+4 =1 dir

Asal eksen uzunlugu;

Yedek eksen uzunlugu; 8br = 2b=8= b=4br

12br = 2a=12= a=6br

olur.

Bu durumda elipsin denklemi

2 2
Xy 2 Y

+ 5 =1=—+===1 bulunur.
al b2 36 16

TEST -2

)

1.  Asal eksen uzuniugu

10 br ve yedek eksen

uzunlugu 4 br olup odaklari x ekseni (izerinde
bulunan elipsin denklemi asagidakilerden hangi-

sidir?
A %6264-%:

s

2 2 ~

X y T
s i | =

) 25+16 o
N

2 2 g

X y =
= =
D) 100 4 ®

2. Asal eksen uzunlugu 445 br ve yedek eksen

uzunlugu 443 br olup odaklan x ekseni iize-
rinde bulunan elipsin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

2 2 2 2
x? y x2 y
— [F-A——— e o s 22
A 3t =T B) T2~
2 2 2 2
.Y .y .
RASTRET I D) 52+ 716
2 2
X .Y _
B s0tw™!
s
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— Elipsin Denklemi- Il
Ornek

Asal eksen uzunlugu 16 br ve yedek eksen uzun-

lugu 10 br olup odaklan y ekseni lizerinde bulunan
elipsin denklemini bulunuz.

A0, a)

Y
F(O\o)
o}

B'(-b, 0) B(b, 0) X
(V)]

A'0, -a)

- Odaklart y ekseninin Gzerinde bulunan merkezil

2 Y
—2+§=1 dir.

elipsin denklemi;

o

g7 Coziim

Asal eksen uzunlugu;
Yedek eksen uzunlugu; 10 br = 2b=10=> b=5br

16br = 2a=16= a=8br

olur.

Bu durumda elipsin denklemi

X ¥

2 2
X,y X .y
25+64

—St =1 =

= =1 dir,
b2 a2

( | . TEST - 2 ' )

1. Asal eksen uzunlugu 14 br ve yedek eksen
uzunlugu 8 br olup odaklan vy ekseni (zerinde
bulunan elipsin denklemi asagidakilerden hangi-

sidir?
C) 11‘2+Z—;=1 | D) §g+-§-=

sonug¢ yayinlar:

2. Asalekseni y ekseni lizerinde, asal eksen uzun-

lugu 645 br yedek eksen uzunlugu 842 br
olan elipsin denklemi asadidakilerden hangisi-
dir?

2 2 2 2
x2 v _ Xy
A —_ prA——— — =
Vet Bt
2 2 2 2
x* .y Xy
0 L +L -y XL
) 22" 8 Dtz
2 2
x® y
_+______
D et
e

— Elipsin Denkiemi- 1l

érnek
[, _.) - ingini Kk k
3 + 1 ellpSInln asal eksen, yede eksen

uzuniuklart ve odaklannin bulundugu ekseni bulunuz.

zZ=v Gozim
Not
X2 yz
—2+'-2— =1
a b

elipsin odaklan x ekseninin
Uzerindedir.

elipsin odaklan y ekseninin
Uzerindedir.

Elips denkleminde;
a?=144 = a=+12

=> Asal eksen uzunlugu 2 . 12 = 24 br

= b2=64 = b==+8 v

=» Yedek eksen uzuniugu 2 . 8 = 16 br

= a®>b? oldugundan odaklar x ekseninin
Uzerindedir.

( ‘ | | TEST -3 )

x2 y? linsini
1. 75 +§5 =1 elipsinin asal eksen, yedek eksen

uzunluklar ve odaklarinin bulundugu eksen aga-
gidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) |AA'|=T7br, |BB'|=6br , x ekseni

B) |AA'|=12br, |BB'|=14br ,y ekseni

C) |AA'|=14Dbr, [BB'|=12br , x ekseni

D) |AA'|=T7br, |[BB'|=6br ,yekseni

E) |JAA'|=14Dbr, [BB'|=12br ,y ekseni

sonug yayinlari

2 x?  y° = |
. — L insini ,
25 " 67 1 elipsinin asal eksen, yedek eksen

uzunluklan ve odaklarinin bulundugu eksen asa-
Gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) |AA'|=8br, [BB'|=5br , x ekseni

B) |AA'l=16br, |BB'|=10br , y ekseni

C) |AA'|=10br, |BB'| =16 br , x ekseni

D) |AA'|=8br, |BB'|=5br ,yekseni

E) |AA'|=16br, |BB'|=8br ,y ekseni

. 1.C2B



T T T T

G T T ST T A e

— Elipsin Asal ve Yedek Eksenleri
Ornek

16x2 + 4y? = 64 elipsinin asal ve yedek eksen
uzunluklarin bulunuz.

g.v Coziim

16x%2 + 4y? = 64 (denklemin her iki tarafin 64 e bolelim)

<
N

2
X
L .
4

e
[=)]

4 < 16 oldugundan bu elipsin odaklarn y ekseni
Gizerindedir.

b2=4 = b=2
=> yedek eksen uzunlugu 2b =4 br dir.
a?=16 = a=4

=> asal eksen uzunlugu 2a =8 brdir.

( TEST - 4 )

2 2
X2y
. L .
! 25 64

elipsinin asal eksen uzunlugu kag br dir?

A5 B8 10 D12 E16
X2 y2
2. —2-2—+-_'I€—-1

elipsinin yedek eksen uzuniugu kag br dir?

A5 B)8 C)10 Dy12 E) 16

sonug yayinlari

3. 9x2 + 25y2 =225
denklemi ile verilen elipsin biylik eksen uzunlu-
gu kac br dir?
A)3 B)6 C)10 D) 12 E) 14

4. 4x2 + 16y2 =64
denklemi ile verilen elipsin kiigiik eksen uzunlu-
gu kag br dir? .
A4 B) 6 c)8 D)12 E)16

1.E2.B3.C4A

— Elipsin Odaklan
Ornek

4x? + y2 = 4 denklemi ile verilen elipsin odak
noktalarini bulunuz.

Elipsin odaklan; x ekseni Gizerinde ise
F(c, 0) ve F'(~c, 0) dr.

y ekseni Uzerinde ise

F(0, c) ve F'(0, ~c) dir.

év Coziim
i
4x2ey?=4 = X4 ¥ o
X2 +y = T+
Denklemine gore;
a?=4
b2 =1
a2=b2+c2 = 4=1+c2 =c=+ {3

Elipsin asal ekseni y ekseni lizerinde oldugundan
odaklari; F(0, Y3) ve F'(0, —43) bulunur.

( TEST-5
2 2 2 2
Xy X",y
1. —+ =1 4. e o e
8 12 52 * 16 1
elipsinin odak noktalarindan biri agagidakilerden elipsinin odaklar arast uzakhidi kag br dir?
it
hangisidir? A6 B8 10 D12 E16
A) F(2,0) B) F(-2, 0) C) F(0, 2)
D) F(0, 1) E)F(1,0)
2. 8x2 +24y? = 192
elipsinin odak noktalarindan biri agsagidakilerden
hangisidir?
A) F(0, 4) B) F(0, -4) C) F(-4, 0)
D) F(2,0) E) F(0, -2)
3. 10x2 + 20y? = 200 s
elipsinin odak noktalarindan biri agadidakilerden b4 5 x2 y2
hangisidir? 620"
A) F(10, 0) B) F(-10, 0) C) F(0, Y10) elipsinin odaklar arasi uzakhgt kag br dir?
D) F(3410, 0) E) F({10,0) A) 4 B) 6 C)8 D)10  E)12

puue

1.C2.C8E4DS5A.

i nppmesryrroy |




— Odaklar Bilenen Elipsin Denklemi

. L T R T, TR e e

Ornek

F(0, 4) ve F'(0, -4) noktalarina uzakiiklar top-
lami 12 br olan elipsin denklemini yazip grafigini
¢giziniz.

;"é\‘ Coziim

Burada elipsin odak noktalari F, F' ve asal eksen
uzuniugu 12 brdir.

2a=12 = a=6 ve F(0,4) = c=4
a’=bh?+c? = 36=b%2+16 =Db2=20

Elipsin odaklan y ekseni izerinde oldugundan
denklemi
2 2
X Yy
T e .
50 " a8 1 olur

Buna gore, elipsin grafidi;

y
6
/ FO,¥)
-2vV5 O 25 X
FAO, ~4)
-5

C TEST-6 ‘ - )

1. Odaklan F(3,0) ve F'(-3, 0) olan elipsin asal
eksen uzunlugu 8 br olduguna gore, elipsin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) 16+7 1 B) 16+9 1
2 2 2 2
X Y o LS A

C) 9+16 1 D) 7+1 1
2 2
RS A

B) 24+36

2. Odaklan F(5,0) ve F'(-5,0) olan elipsin ye-
dek eksen uzuniugu 8 br olduguna gore, elipsin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

2 2 2 2
X y X y
A 25+16 1 B) 16 25
2 2 2 2
©) 25+41 1 D) 41 16
2 L2
.Y
B et

sonug yayinlar:

3. Qdaklan F(0,6) ve F'(0,-6) olan elipsin asal
eksen uzunlugu 16 br olduguna gbre, elipsin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

2 2 2 2
X2y X2y
A 4L = B) 2 +L =
RAFTRE T ) 2864
2 2 2 2
LY o x oYy
© wter= ) sat =]
2 2
x*_y
L
®) 36728

4. Odaklan F(0,2) veF'(0,~2) olan elipsin yedek
eksen uzunlugu 10 br olduguna gore, elipsin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

2 2 2 2
X y X
A 4L o LR
)29 4 1 B) 4+25 !
2 2 2 2
X,y x>y
C) —+<-= s i
)25 29 1 D) 4+29 !
2 2
X .Y
SIS TE A
B 25 4 1

—Elipsin Grafigi
Ornek

" 4x? 4+ 36y? =144 elipsinin,
a. Eksen uzunluklannt bulunuz.
b. Odaklar arasi uzaklidini bulunuz.

c. Grafigini giziniz.

de bulunur.

rinde bulunur,

x ekseni Uzerinde yedek eksen y ekseni tzerin-

> Elipsin odaklan y ekseni Gizerinde ise asal eksen
y ekseni lizerinde, yedek eksen x ekseni lize-

b)

>  Elipsin odaklarn x ekseni (izerinde ise asal eksen c)

_.ﬁf Cozilim

Denklemi dizenieyelim

2 2
2 2 - 14 XY 1 ol
4x< + 36y 4 = 367 )

Bu durumda;
a’=36 = a=6

2=z4 = b=2 olacagindan
asal eksen uzunlugu 2a =12 br dir.
yedek eksen uzunlugu 2b = 4 br dir.
a2=b?24+c? =36=4+06? =c?=32

= c= 442 brolur.

Bu durumda odaklar arast uzaklik 2¢ = 842 br
bulunur.

F4V2.0) A6, 0) X

B0, -2)

TEST -7

1. Odaklan F(3,0) ve F'(-3, 0) olan elipsin asal

eksen uzuniugu 10 br olduguna gdre, elipsin

grafigini ciziniz.

sonug¢ yayinlar:

3. x%2+4y?2=4 elipsinin grafigini ciziniz.

2 2
2. 11(—6 + 12% =1 elipsinin grafidini ¢iziniz. ' 4. 8x%+4y?=32 elipsinin grafidini ciziniz.
1 2. 3. v 4, v
y A0, 5) (0, 2VZ)

B0, 4)

B(O, 1)
F(0.%)

[0} X

N5, 0)@

y A5, 0)

B'(0, -4)

Y
%
‘Y

L

X

B0, -1)

AD.-5)

F(fa 0y 2.0

B'(-4, 0) e 5 B@,0) X F-V3 0)
&

B2, o\oj

B(2,0)
F{0. 2)

A, -2Y2)

X
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— Elipsin Geometrik Yer Denklemi h — Elipsin Dis NMerkezligi
Ornek 1 Ornek 2 Ornek 1 Ornek 2
2 2 .
4y Asal ekseni x ekseni, kogeleri A(6,0) ve A'(~6,0) . —;—é— +Xg— =1 elipsinin dig merkezligini bulunuz. Bliyiik ekseni x ekseni {izerinde bulunan mer-
B olan elips P(3J§ ,1) noktasindan gectigine kezil elipsin bilyiik eksen uzunlugu 30 birim, dig
/\ gbre, denklemini bulunuz. merkezlidi % olduguna gore, elipsin denklemini
M4,0 [0 NG Q) 2 2 bulunuz ve grafigini ¢iziniz. |
3-(—2- + =1 denklemi ile verilen elipste e = £ ‘
a® b2 a
Sekildeki M ve N noktalarina uzakliklari toplami sayisina elipsin dis merkezligi denir.
10 br olan P(x, y) noktalarinin geometrik yer ﬁ ' c . ﬁ\
denklemini bulunuz. == Gozilm Elipste O<e= 2 <1 dir. == Goziim
A(6,0) ve A'(-6,0) ise Bliylik eksen uzuniugu : 2a=30 => a=15br
|AA'|=2a=12 = a=6br di Dis merkezligi : e=2=%=-:— — c=9br
r)ii—/ Céziim Elipsin denklemi; a .
— y Elipste a?=b?+c? = 15°=b2+92 = b=12br
Diizlemde sabit iki noktaya uzakiiklan toplami esit %—l—%—é =1 olup Buna gére elipsin denklemi
olan noktalarnin kiimesi elips belirtir. Bu durumda s 2 2 2
P(3v3,1) noktasindan gegtigind 2 oo XY o o XY oq i
M ve N elipsin odak noktalandir. »1) noxtasindan gecliginden == Gobzim 2 p? 205 © 144 :
2c=|MN|=8 = c=4 | (3v8)F 12 " '4 s o Elips denkleminde;
+—= = =+ .
IPM|+|PN|=10=2a = a=5 36 Tpr | DThThEEz ool #2295 = a=5br Grafid!
a?=b?+c? = 52=42+b% = b=x3 olur. Buna gére, elipsin denklemi b2=9 = b=3br y
. ' 2 2 2 2. p2 4 o2 - 2 B, 12)
Istenilen geometrik yer denklemi; X + y . 1 dir. Lz_ + Yy _ 1 bulunur. @=b*+c" = 25=9+c
25 9 36 4 = c=4br
Elipsin dis merkezligi; A'¢-15, 0\@ F6.0 Jais, )
( TEST - 1 ) c 4
e=— = e=- bulunur B0, -12)
a 5
1. y . 2. Y
P

e ol F N ( TEST-2 )
X
A'-8, 0) A8, O
M(-3,00 O NGO ( k/«/( )

P4, -3 2 2 2. Asal ekseni x ekseni tizerinde bulunan merke-
-9 1. X4 A 1 elipsinin dig merkezligi kactir?
- 36 16 zil elipsin bilyiik eksen uzunlugu 26 birim dis
ildeki - = kild igi veri ipsi i dida- . . . .
Sekildeki M ve N noktalarina uzakhklari t.opla N §e ilde graflql ?/e.nlen elipsin denklemi asagida A /5 5 merkezligi 12 olduguna gére, elipsin denklemi
mi 8 br olan P(x,y) noktalarinin geometrik yer = kilerden hangisidir? A = B) = c 2 - 13
denklemi asagidakilerden hangisidir? 2 / 5 3 8. s agagidakilerden hangisidir?
: = A) ¥y B) E o Y2 3 S 2 2 2 2
2 R K2y s 12 7 16 16 12 ) 2 % s A X Y o ) X Y o
A S Hg=1 B Jg+7 =1 = , . - 169 25 144 25
X2y x2 Y =
C) —+-—= = =z :
x2  y? x2 y2 ) 64 12 1 D) 25+16 ! bt C) X_2+_.¥.:_2_=1 ) __x_z..+_¥f_=
) Htg =" D) ox+ig =1 . 25 144 144~ 169
x2 .y i
2y SRR ' ESI
B) gt =1 5 169 * 144

1.B 2.C
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__ Bir Dogru ile Elipsin Birbirine Gére

— Elipsin Basikhg " Durumlan
Ornek N
' zZ=x Coziim A . )
2 2 A NIRRT Ornek == Co6ziim
4x2 + 16y? = 64 elipsinin basikiigini hesaplaymiz. ||| 4x? + 16y2 =64 = ——4+1-=1
» 16 4 : 4x2 + 16y2 =64 elipsi y =X+ n dogrusuna teget A2 + 16v2 = 64 x2 +y2 1 a=4br
a”=16 = a=4br olduguna gére, n kagtir? XAy =0t = et T T b2
b2 = 4 b - 2 b I~ . . o
= r oldugundan elipsin basikhgi y=x+n = m=1 dir
1-0_ 1-2-1 bulunur.
a 4 2 ' A=a2m?+b2-n2=42 124+ 22-n?=0
= n=+2/5 bulunur.
X2y
L+ 2 =1 elipsi ile y=mx+n dodrusunun birbi-
82 b2
rine gére durumu incelenirken,
> BaS|khk=1—2 _)(_2_4412__
a® b? denklem sisteminin ¢6zimi yapihr.
> Dis merkezlik bilylidiikce elipsin basikiigi artar. y=mx+n .
Denklem c¢oziimiinden elde edilen 1l. derece denk-
C TEST-3 ) lemde A =a2m?2 + b?-n? bulunur.
2 2 . N > A>0 isedogdru elipsi iki noktada keser.
1. ESXT+ Yy _ 1 elipsinin basikhigi kagtir? 8. Asalekseni y=0 dogrusuolan < : o
64 4x2 + my? = 144 > A=0 isedogdru elipse tegettir.
. . . > A<0 isedogru elipsi kesmez.
A) —;— B) % ®) 1 D) 1 B 8 elipsinin basikhg % olduguna gbére, m kactir? 9 P
8 9 9
A9 B) 16 C) 25 D) 36 E) 64
C TEST -1 )
1. x? +3y2=16 elipsiile y+x =0 dogrusunun 3 ﬁ+£ _q
kesim noktalarinin ordinatlari toplami kagtir? ) 8 4
5 A) -2 B) -1 o) 0 D)1 2 elipsiile y=x+n dogrusu teget olduguna gore,
= n dederlerinin carpimi kagtir?
EN
o4 A)-36 B)-18 C)-12 D)32 E)36
LS5 ~
=
2 2 _ . et «/?—, ;
2. 9x2+25y% =225 elipsinin basikg! kagtir? 4. X"+ ky" =16 elipsinin dig merkezligi e ==~ 3. 2 V¥
' olduguna gére, basikligi kactir? - 32 16
Nt B2 g pi g ) o
5 5 5 5 E) 8 A 1 2 o 3 4 5 3x2svi=3 elipsiile v=x—-1 dofrusunun ke- elipsiile y = x +n dogrusu kesigmedigdine gore,
z B3 95 Dz B3 ) y' =5 elpsife ¥= 9 n asagidakilerden hangisi olamaz?
sim noktalarnin apsisleri toplami kagtir?
] ; 3 A —5/3 B) —4v5 c) -27/3
- = = 2
A 5 8)2 o)1 D)2 E) D) 4/5 E) 5/3

1.D.2.B 3.D 4 A
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— Elipsin Parametrik Denklemi

Ornek 1
x = 3sint
y = 5cost
bigimindeki ifade edilen elipsin denklemini bulu-
nuz.
év Cozim
% =3sint = ~=sint = Z(—2—=sin2’c (n
= 3 5

y v
y =5cost = gzcost = —23=0032t

o (1

Ornek 2

Denklemi
XX Y
TR

olan elipsin parametrik denklemini bulunuz.

g_ﬁ%‘ Coziim

X2y i
16+7f~1 = a=4 ve b=2 dir

Buna gore elipsin parametrik denklemi

X = 4sint
| ve Il taraf tarafa toplanirsa y = 2cost
2 Y, s olarak yazilr.
b= t+ t=1
g Top =sin cos
x2 P . o
9 + o5 = 1 elipsi elde edilir.
( i TEST )
1. x =6sint 3. x =4sint
y = 3cost y =2cost

bigimindeki ifade edilen elipsin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

x2 Y2 N
A - —— s —
) 3 =1 B) 5+% =1

NG x2 y?
C _ — e ———
) 3T ] D) 5679~

x2 y?
B gt

2 .
2. %—+y2 =1 denklemi ile verilen elipsin para-

metrik denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x=3sint B} x=sint C) x=3sint
y = cost y = cost y =3cost

D) x=9sint E) x = 3sint

y = cost y = 9cost

sonug¢ yayinlar:

bicimindeki ifade edilen elipsin denklemi agag:-
dakilerden hangisidir?

A) 42 +y2=10 B) X2+ 16y2 =32

C) 4x2 +2y? =27 D) x2+4y2=16

E) 4x2 +y2=16

4, Parametrik denklemi
x = 5sin0
y =3cos8

olan elipsin odaklan arasindaki uzaklik kag br dir?

A6 B8 ©10 D12 E16

1.D 2.A 8.D 4.8

— Elipsin Gemberi

Ornek
2 2
X,y
25716
elipsinin asal ve yedek gemberlerinin denklemle-
rini bulunuz.
y X2 +y2=a?
(Asal Gember) Merkezi  orijin

b

ve yaricap! a br
\ olan cembere
Q X

= /2 elipsin asal ya

da blylk ¢em-

x2ry?=b? beri denir.

(Yedek Cember)

Asal cemberin denklemi x? +y? = a® olur.

Merkezi orijin ve yaricapi b br olan gembere elipsin
yedek yada kiiglk gemberi denir.

Yedek cemberin denklemi x? + y2 = b? dir.

“_)jfa)\— Coézim

2 2
X Y _ 1 elipsinin
a 2

asal cemberi: x2 +y?=a?2 = x2+y?=25

yedek gemberi: x2+y2=b? = x2+y?=16 dr.

( TEST | )

2 2
1. TXE + %— =1 elipsinin asal gemberinin denklemi

asagjidakilerden hangisidir?

A X+y2=4 B) x+y2=9
C) x2+y?=16 D) x2+y2=25
E) x2+y2=236
x2 ¥ . .
2 EYY) -+ 3% = elipsinin yedek g¢emberinin

denklemi agagidakilerden hangisidir?

A x2+y?2=9 B) x2+y?=16
C) x2+y?=25 D) X2+y?=36
E) x2+y?=144

3. 4x%+9y? =36 elipsinin asal gemberinin cevresi
kag br dir?

A)2=n B) 4= C)6=n D) 8= E) 9=

4. x2+4y? =64 elipsinin yedek gemberinin gevresi
kac br dir?

A3rx By4r O6x D8z B2z

sonug yayrnlari

5. 2x2 +4y? =20 elipsinin asal cemberi ile yedek
cemberinin arasinda kalan bolgenin alani kag
br? dir?

A3z B)sz C)éx D)8z E10z

1. 2.0 3.0 4D5B
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~— Elipsin Dogrultmanlari - |
Ornek

4x? + 9y? = 36 denklemi ile verilen elipsin dog-
rultman dogrularini bulunuz.

—ga? a?
Koo e X o= =
c C
2
._yi_r_.y._-—‘]
a? b?

elipsinin dogrultman dogrularinin denklemleri

a? a?
X=— ve X=—— dir
c c

ﬁ;; Cozim

x2 P -
4%% + 9y? = 36 = YIS 1 elipsinde

a?=b?+c® = 9=4+c?
= c=++5 olarak bulunur.
Bu durumda dogrultman dogrular:;

2 ve x=-—g- dir.
/5 /5

X =

— Elipsin Dogrultmanlari - It
Ornek

24x2 + 8y? =192 elipsinin dogruliman dogdrulari-
ni bulunuz.

TEST - 4 )

2 2
X2y
24 15

agafidakilerden hangisidir?

1 elipsinin dogrultmanlarindan biri

=21 - _8
A)x—4 B) x=8 C)x—3
D)x=254— E) x=5

x2 | y?
. . + PwiNS i el & -
2 57 T 18 = 1 elipsinin dogrultmanlan arasinda

ki uzaklk kag br dir?

A)9 B)12 C)14 D)16 E)18

sonug yayinlari

3. 2x2+18y?=36 denklemi ile verilen elipsin dog-
rultmanlanndan biri asagidakilerden hangisidir?

A) x=3 B) x=% C) x=4
D) x=—-§— E) x=4

4. 12x2 + 28y2 = 84 denklemi ile verilen elipsin
dogrultmanlari arasindaki uzaklik kag br dir?

A7 B8 010 D12 E14

1B 2.E3.D 4A

?ﬂr Cozim
Y ' a’=24

24x2 + 8y2 =192 = —t-=1 =
b2=8
a2=b2+c? = 24=8+c? = ¢2=16 = c=zx4

Bu durumda dogrultman dogrulari;

y:%?— = y=6 ve y=—-—2214—. = y=-6 di

C TEST - 2 )

x2 | y?
AT R
1. 16 * 20
elipsinin dogruitmanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir?
A) y=16 B) y=12 C)y=4
D) y=-10 E) y=-16
x2 ¥y
e =
2. 12 " 21
elipsinin dogrultmanian arasindaki uzaklik kag
br dir?
A7 B) 8 C) 10 D)12 E)14

3. 9x? + 8y? =288 denklemi ile verilen elipsin dog-
rultmanlarindan biri asagidakilerden hangisidir?

C) y=3
E) y=-18

A y=16 B) y=9

D) y=-8

sonug¢ yayinlara

4. 40x2 + 4y? = 160 denklemi ile verilen elipsin
dogrultmanian arasindaki uzaklik kag br dir?

17 AN g4
R D% B




e TN I TR e T

— Elipsin Otelenmesi - |
Ornek
(craf (—2f
25 16
elipsinin merkezini ve odaklarini bulunuz.

\B.
e) X
x=h
(x=n)? Ul
= + wE elipsinin

Merkezi : M (h, k)

Kosgeleri : A(h+a, k), A'(h-a k)
B(h, k+b), B'(h,k~Db)

Odaklari : F(h+c,k); F'(h~c, k) dr

é Go6ziim
y— 2)2 a=5

(x+4f (
% T o=

a?=b2+c? = ¢=3 bulunur
Verilen elips denkleminde h=-4, k=2 dir
Buna gore,
Merkezi : M(-4, 2)
Odaklan : F(h+¢, k) =F(-1,2)
F'(h—-c, k)=F'(-7,2) olur.

TEST -1 j

(x+2f (y-1f
1. 17 + yg =

elipsinin merkezi asagidakilerden hangisidir?

1

A (2, 1) B) (1,2) C) (-2,1)
D) (1,-2) E) (2,-2)
2. 5(x=3P+7(y+2)2=35

elipsinin merkezi agagidakilerden hangisidir?

D) (3,-2)

C) (-3,2)
B) (2,-5)

sonug yayinlar:

3. 16(x + 3 + 25(y - 2)2 = 400
elipsinin odaklarindan biri agagidakilerden han-
gisidir?
A (-3,2) B) (-4,5)
D) (0,-2)

C) (-6,2)
E) ("'51 4)

(x+2)2+(y—1)2 3
100 64

elipsinin odaklarindan biri agadidakilerden han-
gisidir?
A (-8, 1) B) (4,2)

D) (-3, 4)

C)(2,-1)
E) (_8! 2)

1.6 2.D3.C 4A

e E—

— Elipsin Otelenmesi - If
Ornek

(=1f (r2f
6 22

CTM

—hY KV
x ) + y ) =1 elipsinin
b? a?
Merkezi : M(h, k)
Koseleri: A(h, k+a), A'(h,k-a)

B(h+b, k), B'(h-b,k)

Odaklan : F(h,k +¢), F'(h,k-c) dir.

denklemi ile verilen elipsin odaklarini bulunuz.

bév Goziim
Y o)
(X 1) +(y+ ) =1 denkleminde
6 22
h=1, k=-2, a=+22, b=/6 dr

a?=b?+c2 = 22=6+C% = c=4br

Buna gobre elipsin odaklari
F(1,2) ve F'(1,-6) bulunur.

( TEST -2 )
‘(X-s)z (y+4)2 3. 25(x -2 +9(y+1)2=225
1. 17 ¥ 27 1 elipsinin odaklarindan biri asagidakilerden han-
elipsinin merkezi asagidakilerden hangisidir? gisidir?
A) (-3,4) B) (3,-4) C) (3,3) A) (3,2) B) (2,-4) 0 (2,5)
D) (4,3) E) (2,5) 3 D) (2,3) E) (1,-5)
z
s
3 e 2
5 4, &-3) +(y+1) =1
’ 9 25
2. 18(x +2)7 +7(y-3)* = 126 elipsinin odaklarindan biri agagidakilerden han-

elipsinin merkezi agagidakilerden hangisidir?

A) (2,3) B) (3,2)

D) (-3,2)

C) (-2,-3)
E) (-2,3)

gisidir?
C) (2, 4)
E)(-4,2)

B) (3, -5)
D) (4, 3)

A) (-3, 4)

1.B2.E 38D
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— Elipsin Otelenmesi - Hi i Hiperbol - | ’ {]
Ornek 1 Brnek 2 Ornelc 2 Cozim
ekilde verilen : : ; .
4x2 + 9y? - 8x + 54y + 49 =0 Odaklan F(4,2), F'(-4,2) olan ve orijinden ’ ﬁiperbolijn Sekilde verilen elipste;
elipsinin merkezini ve odaklarini bulunuz. gecen elipsin denklemini bulunuz. \ B(, 3) / ) Kogeleri g a) A(4,0), A'(-4,0), B(0, 3) ve B'(0, -3) kbselerdir
. , a) Koselerini ,0),A'(-4,0), ,3)ve . g
lo] E s
N A Y% " b) Eksen uzuniukiarmn
kg ] il b) a=4br ve b=3br
2 1B8'0,-3) ¢) Odaklarint .
=> Asal eksen uzuniugu |AA'|=2a=8br
d) Odaklar aras! uzak-

= Yedek eksen uzunlugu |BB'|=2b =6 br

) - ﬁ~ Cozii g1 bulunuz.
ﬁT Coziim ==\» Gbzlim

c) c?=a?+b? = c?=324+42 = c=5 br oldugun-

4x2 + 9y? ~ 8x + 54y + 49 =0 y dan odaklar;
= 4(x2=2x+1-1)+9(y2+ 6y + 9~ 9) =49 y Diizlemde sabit iki nok- F(5,0) ve F'(-5,0) dr.
A(x-1P—4+9 ) taya uzakiklan farki sa-
= — — — o —
) *9(y +3)°-81=-49 \\ / bit olan noktalar kiime- }jj d) Odaklar arasi uzaklik |FF'|=2c=10br dir
= 4(x-12+9(y +3)2—85=-49 ' ' X 7" g N_A| & X sine hiperbol denir.
= 4(x~1)2+9(y +3)?=36 / i .
\ , Odaklarin orta noktast elipsin merkezi olacagindan
X—-1 + d ]
= ( 5 ) + (v 43) =1 denklemi bulunur. F(4,2), F'(-4,2) = M(0,2) olur. Sekildeki hiperbolde,
i [FF'|=2c=8 = c=4 ve b=2 dir — A(a,0), A'(~a,0), B(0,b) ve B'(0,~b) késeler
Bunagére; h=1, k=-3, a=3, b=2 dir 2 _ 19, 2 2 2
: a*=b"+0° = a°=16+4 = a°=20 = F(c,0), F'(-c,0) odakiar,
2 _ K2 2
a@=b?+c? = 9=4+c2 = ¢c= 45 br olur (x _ h)2 (y _ k)z = |AA'| =2a asal (bliylk) eksen uzuniugu
Elipsin merkezi: M(1, -3) Flpsin denkdemi; ——7—+ = =1 |BB'| =2b yedek (Kliglik) eksen uzunlugu
Elipsin odaklari: F(1+v5,-3) ve 2 (y-2f |FF'| =2c odaklar arasi uzakiik
X - .
F(1-v5,-3) dir 20" 4 1 bulunur. = =¥+ b dir
‘ ( TEST -1 )
C TEST-2 ) =
i ' y Sekilde verilen hi- 3. Hiperboliin odaklanndan biri asa@idakilerden
. , ‘ ; R o
BX7+ 9y +10x + 36y -4 =0 2. Odaklan F(-5,-3), F'(5,-3) olan ve orijinden : B, 2) perbole gore, 1., hangsidir?
elipsinin odaklarindan biri asagidakilerden han- gegen elipsin denklemi agsagidakilerden hangisi- ; 5 E ;2" 3. ve |4' sord A) (8,0) B) (3,0) C) (1,0)
isidi ; - x lari cevaplayiniz.
gisidir? ar? F/"f\d, %, D (v3,0) B (V17.0)
: 2 ~ "2 B0, -
A +1,-4)  B) (-1,-2) ) (1,3) g X2 U8 5 x, o 2 o2 ! ,
D) (4,-2) B (1,-2) 3 49 25 16 3
; X ¥ X2 ¥? Z
s &) 5tg= 1 D) Tt 1 1. Hiperboliin asal eksen uzunlugu kag br dir?. .. - &
= 2y | M2 B3 C4 D6 B9 =
= E) 521— + ?5 =1 P

4. Hiperboliin odaklar arasi uzakhigi kag br dir?

2. Hiperboliin yedek eksen uzuniugu kag¢ br dir?
A4 B6 (2413 D8 B0

A2 B)4 C)6 D)8 E)Q

LE2A | 1.D 2.8 8.D 4.C.
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— Hiperbol - 1I
Ornek
Asal ekseni x ekseni, asal eksen uzunlugu
|[AA'[ =16 birim, yedek eksen uzunlugu

[BB'|=12 birim olan merkezil hiperboliin odak-
lan arasindaki uzakhg! bulup grafigini giziniz.

= Céziim

Asal eksen uzuniugu : 2a=16 = a=8br
Yedek eksen uzuniugu : 2b=12 = b=6br
c?=a?+b? = c2=82+62 = ¢ =10 br bulunur.

Bu durumda; F(10,0), F'(~10,0) dr.

|FF'|=20br dir
Grafigi;
y
B(0,6) s
o &
X
Q?\ ‘7;\& ‘7/6‘,
& &
& B'(0,-6)

TEST - 2 )

1. Asal eksen uzunlugu |AA'| = 24 birim, yedek
~ eksen uzunlugu |[BB'[ = 10 birim olan merkezil
hiperboliin odaklar arasi uzakhidi kac birimdir?

A)26 B)30 C)36 D)40 E)48

2. Asal eksen uzunludu 30 br olan hiperboliin
odaklan F(17,0) ve F'(-17,0) olduguna gére,
yedek eksen uzunlugu kac br dir?

A} 8 B)j10  C)16 D) 20 E) 24

3. Yedek eksen uzuniugu 10 br, odaklarindan biri
F(13, 0) olan merkezil hiperboliin asal eksen
uzunlugu ka¢ br dir?

A)14  B)16 C)18 D)20 E)24

sonug¢ yayinlary

Sekildeki hiperbolde;
A(B! 0): AI(—81 0):
/F B(0, 6), B(0, ~6) ve

A X F, F' odak noktalar
k olduguna gére, [FF'|

kac br dir?

e
77

A) 10 B) 16 C)20 D) 24 E) 30

Sekildeki
hiperbolde;
/F B(0, 9), B(0, -9)
kdseler, F(15, 0),
F'(-15, 0) odak-

lar olduguna gore,
|AA'| kag br dir?

FA
B

Aj22  B)24 C)26 D)28 E)30

— Hiperbol Denklemi - |

Ornek
x2 ¥ 1 hiperbolin
2.2 =1 hiperboliniin
169 P
a) Koselerini

b) Eksen uzunluklarini
c) Odaklarini

d) Odaklar arasi uzakhgim bulunuz.

y Odaklart  x  ekseni
tizerinde bulunan hi-
B perbolin denklemi
0 F o . )
R ¢ X Y o1 dir
B a® b

Odaklar y ekseni Uzerinde bulunan hiperboliin

b

237 C}E)zijm
2 2 a=4
XY 4
16 9 b=23

c2=b?+a2 = c?=5 br bulunur.
a) Koseleri A(4,0), A'(-4,0), B(0, 3) ve B'(0, -3)
b) Asal eksen uzunlugu |AA'|=2a=8br
“Yedek eksen uzunlugu |BB'|=2b=6br dir.
¢} Odaklan, F(5,0) ve F'(-5,0) du.

d) Odaklar arasi uzakhk |FF'|=10br dir.

denklemi
2 2
Y _X o1 dir
a® b?
C TEST -2 )
2 2 2
. 2y 3. 2o-L=t
64 49
hiperboliiniin késelerinden birl agadidakilerden hiperboliiniin odaklarndan biri asagidakilerden
hangisi olamaz? hangisidir?
A) (8,0) B) (-8,0) 0 (0,7) A) (6,0) B) (0,-6) €) (0,6)
D) (7,0) E) (0,-7) s D) (4,0) E) (-4,0)
s
2
2 _ ¥ PSR A
2. 64 25 4. 64 36

hiperboltiniin blyik eksen uzuniugu kag br dir?

A) 16 B)12 C) 10 D)8 E)6

_ hiperboliiniin odaklar arast uzakligi kag br dir?

A10 B12 016 D18 B20
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— Hiperbol Denklemi ~ I}
Brnek

Asal eksen uzuniugu 16 br ve odaklari

F'(-10,0) ile F(10,0) olan hiperboliin denkle-
mini bulunuz.

% Cozlim

F(-10,0) ve F'(10,0) = ¢ =10 dur
|AA'|=16br = 2a=16 = a=8br

Bu durumda, _

c2=a2+b? = 100=64+b? = b=6br dir

Hiperbollin denklemi

x2 y? X2y
2 b =1 = —67‘:—“35—1 bulunur.
~
& TEST -2 )

1. Odaklan F(12,0) ve F'(-12,0) olan hiperbo-
ltin asal eksen uzunlugu 20 br olduguna gbre,
denklemi agagidakiterden hangisidir?

2 ¥ 2y
A 40 24"1 B) 64 144
x2 ¥ x2 ¥
c) 2—-L1-= X _ X -
) 100 44 1 D) 42716 1
2y
B) 00 20"

2. Odaklan F(8,0) ve F'(-8, 0) olan hiperboliin
yedek eksen uzunlugu 8 birim olduguna gére,
denklemi agagidakilerden hangisidir?

x2 2y
A L= T =
) 816 VIRT
X2y X2y
© 2 16" D) 5 16 =1
x2 ¥
B) 36 16

sonug¢ yayinlari

2

. ox2 oy
’ D b A i (] -
3 enklemi 61 12 1 olan hiperboliin odak:

fari F'(-10, 0) ve F(10, 0) olduduna gore,
hiperboliin yedek eksen uzunlugu kag br dir?

A) 12 B) 16 C)20 D) 24 E)30

4, Odaklan F(0, 6) ve F'(0, -6) olan hiperbo-
ltin asal eksen uzuniugu 10 br olduguna gore,
denklemi asagidakilerden hangisidir?

2 2 2 2
yo_x_ yo_xX
A 25 16 1 B) 36 16”1
x2 y? y2 X2
) 36 16 D) o511
2 2
y X:
B) 16 11

1.C 2.A 8.A 4D

‘;if

~—— Hiperbol Denklemi - il
Ornek

Odaklan F'(~4,0) ile F(4,0) olan ve P(-4, 6)
noktasindan gegen hiperboliin denklemini bulu-
nuz.

Yy Merkezi orijinde bu-

junan ve eksenleri
B\K@ koordinat eksenleri
0 & .« olan hiperboliin tize-

)‘9\ A’ A
- / B \

uPFl—pr'uﬂa} R Y

Plx, y)

rindeki P(x,y) nok-
tasl igin;

PRt 1 bulunur.
g =a’+b? b

R Gozim

IPF|= /(-4 ~4) +(6—0) = 10br

IPF|= ﬂ—4~(—4))2+(6 ~0f =6br

||PF|-|PF'||=2a = 10~-6=2a = a=2br

=g+ 2= 42=22:b% = b?=12br oldugundan

x2

y2
L =1 = 4—1—2—=1 bulunur.

( TEST - 3 , )

1. Odakian F'(~2,0) ve F(2,0) olanve P(-2,-3)
noktasindan gegen hiperboliin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

2

2
XX 2= a_ Y _
A) 3 ye =1 B) x 3
X2 ¥2 x2 ¥y
C)\3 4—1 D) 5 4—1
X2 ¥
B 5]

2. Odaklan F(0, 2), F'(0, ~2) olan ve P(?,’,’ 2)

noktasindan gegen hiperboliin denklemi asag-
dakilerden hangisidir?

2 2 2
Y e X _¥Y _
A) X< =1 B T 1
2 2 2
2 X _ Y _x_
C vy 3 D) g 4 1
¥ _x
3 16

- sonu¢ yayrnlar:

3. F(15,0) ve F'(-15, 0) noktalarna uzakliklar
farki 24 br olan noktalarin geometrik yer denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?

X2 ¥ x2 ¥
[ P B) e e
A 81 64 1 )144 64 1
X ¥ X2 y?
r— — - 2 "———‘——‘=1
<) 225 64 D) 81 10
X ¥
144 81

4. F(0,5) ve F'(0,~5) noktalarina uzakliklan farki
6 birim olan noktalarin geometrik yeri asagidaki-
lerden hangisidir?

2 2 2
y X y 2
e = A =1
A 3 S 1 B) 5 X
2 2 2 2
y__ X y X _
© 25 9 =1 D) ) 16”1
¥
16 25

1.B2.C3E4D




hiperboltinlin asimptotiarini bulunuz.

-
\

hiperboliniin asimptot denklemieri, hi-

B
NN

N
ny

= 1

mmlx
%l

perbol denkleminin sad tarafinin 0 (sifir) a esitlenme-

- b '
siile y =igx olarak bulunur.

I LRI N A R T TN T T
— Hiperboliin Asimptotlari - |
Ornek % Céziim
x2 y?
) 1 £—£=1=>a=4 oldugund
16 a b2 ugundan

Asimptot denklemleri;

b 1 1 .
e =3 e I e e
y _ax y 2x ve y 2x dir.

O ——————— b PP

_ Hiperboliin Asimptotiari - II

C | R TEST-3 )

x2  y?
1. 64 36‘1

hiperboliinlin asimptot denklemlerinden biri aga-
gidakilerden hangisidir?

3

1 3
A b e R — -
) Yy 3 X B) y RS Oy 5%
2
D)y=gx E) y=2x
x2 y?
2. —— i
16 36 1

hiperboliinin asimptot denklemlerinden biri aga-
gidakilerden hangisidir?

=_2 =_3 -_4
A y= 3x Bly= 7 Ovy= 3%
D) y=—§—x B) y=—5x

sonug¢ y(l)'lll[(ll’l

3. 9x2-16y? =144 hiperboliiniin asimptotlarindan
biri agagidakilerden hangisidir?

C) y=x

3
A y==
) ¥ RS 3

B) y=§x

1
E) y=5x

3
D) y==
)y 5 X >

4. F(10, 0) ve F'(-10, 0) noktalarina uzaklikiar
farki 16 birim olan hiperboliin asimptotlarindan
biri agagidakilerden hangisidir?

A) y= ——%x

3 1
B T e e L I
)y 2x Cy 2x

D) y=~%x E) y=-2x

1.B 2.D 3.A 4.D

Ornek 2R Goziim
v2 x?
bE 4B 2 2
25’16 -32-%—%=1=>a=5
hiperbolinin asimptotlarini bulunuz. 3
= b =4 oldugundan
y =i—§—x =Yy =§—x ve y=—~§:x dir.
a y y2 X2 3
y=-gX a 272" 1
b y=—x @ b
b
hiperboliiniin
asimptot
b denklemleri
X
a .
=+-—x dir
y b~
¥
( TEST-2 )
y2  x2 . 3. 16y2-4x? =64 hiperboliiniin asimptotlarindan
1. 68 =1 hiperboliintin asimptot denklem- biri asagidakilerden hangisidir?
lerinden biri asagidakilerden hangisidir?
Ay =2x B)y =—x Cy=-—x
1
Ny=2x  By=-2x Oy=1x
3 3 2
3 1
D)y=,X Bjy=5x
1
D)y=2x Bly=3x
2 2 © 4, F(0,5) ve F(0,-5) noktalarina uzakliklari farki

2. Yy X _ 1 hiperbolinin asimptot derklemle-

36 4
rinden biri asagidakilerden hangisidir?

B y=-2x

=-3
3 Qy X

Ay =—2x

1 =3
Dy=-3x By=,x

~
N
e
—~
~
]
L
)
T
N
W
=
=
<
P

8 br olan hiperboliin asimptotlarindan biri asagi-
dakilerden hangisidir?

4
Cly=- 3 X

A) y=—%x B) y=-~§~x

D)y=-1-12~X E)y=-2x

1.C 2.G 3.E ¢




— Hiperboliin Asimptotlari - Il

TR T T T T e

LT T T R e T T

Ornek - 1

Odaklan x ekseni (izerinde bulunan ve blyik
eksen uzunlugu 16 br olan hiperboliin asimp-

totlan y =ir.-12—x olduguna gore, odaklar arast

uzakhgr bulunuz.

Oziim

b

|AA'|=16br = 2a=16 = a=8 br

y=i%x :i%=i-§x :%=£8)- =b=4 olur
FP=a2+b? =c®>=64+16 =c =445 br olur.

odaklar arasi uzaklik

Ornek - 2

Odaklarindan biri F(2413, 0) olan ve asimptot-
lan y =t~§—x olan hiperboliin denklemini bulu-

nuz,

g Coziim

Odaklarindan biri F(2413,0) = ¢ =24{13 dur.

. 2 b 2

A tot d i =4 — —

simptot denklemleri; y 3 X = a3
= 2a = 3b dir

a=3k ve b=2k

c?=a?+b? oldugundan (2/13)% = (3k)2 + (2k)?
52 = 13k?

4=k? = k=2br
Bu durumda;

a=6 , b=4 bulunur. Denklemi;

2 2 2 2
XY X oL o1
[FFl=2c =|FF|=2.45=8{5 bulunur. 22 b2 3 16 :
( TEST-3 )

1. Odaklan x ekseni Gzerinde bulunan ve bilyik

eksen uzunlugu 12 br olan hiperboliin asimp-

y =i—%—x olduguna gore, yedek eksen

uzuniugu kag br dir?

totlan

A) 2 B) 4 c)e6 D18  E10

2. Odaklarindan biri F'(2410,0) olan hiperboliin

asimptotian vy =i%—x olduguna gére, biiyiik

eksen uzunlugu kac br dir?

A6 B) 8 )10 D12  E16

sonug¢ yayinlar:

3. Odaklanndan biri F’(4[5,0) olan hiperbolin

asimptotlan vy =i%x olduguna gére, yedek

eksen uzunlugu kac br dir?

N6 B8 Q10 D12 B16

4, Odaklan x ekseni (izerinde bulunan, asal ekse-
ninin uzunlugu yedek eksen uzunlugunun 2 kat
olan ve odaklanindan biri F'({5,0) olan hiperbo-

lin asimptotlan asagidakilerden hangisidir?

1 3
A)y=t— =+ =+=
)y > B) y =+x Oy =X

2 3

D)y=+= ==

)y 3 BE)y 7%

1.B2.D3.B 4.A

]

.— Hiperboliin Asimptotlaﬁ ve ikizkenar Hiperbol -

Ornek - 1
X2 2
o ——i% =1 hiperboltnln bir odaginin asimp-

totlardan birine olan uzakhgini bulunuz.

= Céziim

x2 y2
=1 hiperboliiniin bir odaginin asimp-
a b

totlardan birine olan uzakhidt b br dir.

Buna gore, hiperbolde b? =16 = b =4 br

%“» Cozim

Ornek - 2

Odaklan x ekseni {izerinde bulunan ve odak-
lar arasi uzakhgi 8 br olan ikizkenar hiperboliin
denklemini bulunuz

x2 y2
2

5 = 1 hiperbollinde a = b ise hiperbole
a

o

ikizkenar hiperbol denir.
Buna gore, hiperbolde a =b olup,
c?2=a?+b? = 42=a%+a?

= a=24{2 olacagindan,

X2 y2
bulunur, hiperbol denklemi 3 8 =1 bulunur.
( TEST - 4 )
xZ y? x? y? . .
1. = 5 =1 hiperboliiniin bir odaginin asimp- 8. “—-—Z—=1 hiperbollnin bir odaginin asimp-

27
totlardan birine uzakhd: kag br dir?

A2 B)3 C)4 D)5 E) 6

2. Odaklan x ekseni (izerinde bulunan ve odak-
lar aras! uzakh@i 12 br olan ikizkenar hiperboliin

denklemi agagidakilerden hangisidir?”

2 2 2 2
L A Y -
A gt TR
2 2 2 2
X Y o Y -
TR ETRET:
X2 _y%
24 24

sonug¢ yayinlar:

36 64
totlardan birine uzakhg kac br dir?

A4 BB C8 D10 FE12

4, Odaklan y ekseni Gizerinde bulunan ve odak-

lar aras! uzakhdi 4 br olan ikizkenar hiperboliin

denklemi agagidakilerden hangisidir?

2 2 2 2
y X _ X
A 2 2 1 B) 4 4
2 2 2 2
y_x _ Yy _X _4
©) 6 6 1 D) 8 8
x?_y®_
16 16

1.B 2.D3.C 4A




— Hiperboliin Dis Merkezliligi

T T T g T T e, e T

Brnek

Asal ekseni x ekseni (izerinde bulunan merkezil

hiperbolin asal eksen uzunlugu 8 birim dis mer-
kezligi % olduguna gore, hiperbol denklemini

bulunuz ve grafigini ciziniz.

Ny

y?

—===1 denklemi ile verilen hiperbolde

mm!x
o

c R w o .
=7 saysina hiperboltin dis merkezligi denir.

Hiperbolde e = g > 1 dir.

_év Coéziim

dan

Asal eksen uzunlugu: 2a=8 = a=4 brdir.

. ¢ 5 '
Digmerkezlki e=—~==-=—wc=5 olur.
a

c
4 4
c?=a?+b? = 52=424p2 = b=3broldugun-
2 2
Denklem: 2 —¥_ = 1 dir
16 9

Buna gore, grafik asagidaki gibidir:

F'(—yA'(«t, 0) ©

y

B(0,3)

A4, O\ FB00 X

B'(0,-9)
( TEST- 5 )
x2 y2 1 hiverbolingn dis merkenlidi k 3. 16x2 - 9y? = 144 hiperboltiniin dis merkezligi
o7 3" iperboliiniin dig merkezligi kag- Kagtir?
tir? 5 4 3 5
A2 g2 2 2
] . X i ) 7 ) 3 C) 5 D) 3 E)2
A) 7 B) 3 C) 5 D) 3 E)2

Asal ekseni x ekseni (izerinde bulunan merkezil

hiperboliin asal eksen uzunlugu 16 br dig mer-

kezligi % olduﬁ;una gbre, hiperbolin denklemi
asagidakilerden hangisidir?
2 2 2 2
X° y : X° y
A — o= — ==
) 64 36 1 B) 64 80
2 2 2 2
Y _ Y o
©) 48 64 1 D) 64 48 1
X2 _yE_
48 80

sonug yayinlar:

4. Asal ekseni y ekseni {izerinde bulunan, yedek

eksen uzunlugu 12 birim, dis merkezligi 2

3

olan hiperboliin denklemi agagidakilerden han-
gisidir?

A 36 36 ! B) 72 48
2 2 2 2
y__X X _Y -

©) 48 36 1 D) 64 36

2 2
XX
E)108 36

— Hiperboliin Parametrik Denklemi

Ornek - 1

Parametrik denklemi
X =3secH
y =5tan@

olan hiperbollin denklemini bulunuz.

é—- Cozim

Parametrik denklemi

Ornek - 2
X2 2
e }’9_ =1 olan hiperboliin parametrik denk-

lemini bulunuz.

X =asecH
é?’ Cozim

=btan6
y an 2 ) ﬁ _, iy
olan egri asal eksen uzunlugu 2a, yedek eksen 3% g = a=
uzuniugu 2b olan merkezil hiperboldr. b=3 dir
X=3secH = a=3 Bu durumda;
y=5tan8 => b=5 oldugundan X = BsecH

2 2
denklem; %— - ;—5 =1 bulunur. y = 3tan® hiperboliin parametrik denklemidir.
( TEST -6 )

1. Parametrik denklemi

x = 4sech

y =7tané

olan hiperboliin denklemi asagidakilerden hangi-
sidir?

2 2 2 2
X2y g B XY _
16 36 36 49

2 2 2 2

X
[ A ) JEAN A
49 16 16 49
2 2
36 16

2. Parametrik denklemi

X =5sect

y=12tan6

olan hiperboliin odaklan arasindaki uzaklk kag
br dir?

A) 16 B) 20 C)24 D)26 E)30

sonug yayinlari

2 2
-éz e 1 hiperboliiniin parametrik denklemi

agagidakilerden hangisidir?

A) x = 3tan® B) x = 8tan®
y = 8secH y = 3sec
C) x=3secH D) x=8tan@
y = 8tané y =5sech
E) x=8secH
y = 3tané
Parametrik denklemi
X =2secH
y=2{3tan6
olan hiperboltin dis merkezligi kactir?

A) 2 8)523- C)3 D)—;- E) 4

1.D.2.D 8. A 4A




— Hiperboliin Dogrultman Dogrular

biri agsagidakilerden hangisidir?

0 x=—

-2 =3
A)X-—J—s— B)X~J_5‘ G

D)x=1 E)leg

2. Koseleri A(-5, 0) ve A'(5, 0) olan hiperboliin

dogrultmanlan x =i-2—7§ olduguna gore, denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?
2 2 2 2
A Y 4 B2 Y -
24 49 49 25
2 2 2 2
49 9 25 24
2 2
X
B X_Y
25 16

sonug yayinlar:

Ornek
,_@c Coziim
Koseleri A'(=3, 0) ve A(3, 0 i ¥
$ (-8, 0) S (8, 0) olan hiperbolin Il A\ 3 0) ve A(3,0) = a=3 tir
dogrultmanlan x =+— olduguna gbre, denkle-
4 TS =:22.8_2% 9. 9 .,
mini bulunuz. e T4 ¢ g goeTrow
, c2=a?+b? = 16=9+b2 = b2 =7 olacagindan,
2 2 2 2
X Yy _ L A
\ e 1 = g7 1 bulunur.
L~
ZER RN
a? a®
X = e X:E—
X2 2
Odaklan x ekseni lizerinde olan = — Z— =1
a? p?

. i a® a®

hiperboliinde X=——C~ ve X=-E- dogrula-

rina hiperboliin dogrultmanlarn denir.

( ' TEST-7 j
2 2 3 . . i . s
X . o . < Kosgeleri A'(—4, ,
1. 1_6‘_%21—:1 hiperbolliniin dogrultmanlarindan selerl A4, 0) ve A4, 0) olan hiperboltin

dogrultmanlan x =i§ olduguna gore, dig mer-

kezligi kagtir?
3 4 5 5°
A) — B) — - -
) 5 ) 3 C) 5 D) 5 E)2
x2 y2
4. = -25=1 hiperboliinin odaklarindan biri
a® b

F(5,0) ve hiperboliin dogrultmaniar x =i%
olduguna gére, b kagtir?

A7 BY6 V5 D3 B2

1.C2.D3A4A

— Hiperboliin Parametresi

Ornek
y Sekildeki
A o Xy
\ f 12 4
F 0 \IF *  hiperboliniin
[
B c F ve F' odak-

larindan gecen,

asal eksene dik dogrular hiperbolli A, B, C, D
noktalarinda kesiyor. Buna gbre, A(ABCD) kac

hiperboliin para-
metresi denir.
X2 _y?

5~ = 1 hiperboliinde parametre

Y]
=

2
|AB| = |cD| = 2p = -2-2— .

br2 dir?
y Hiperboliin odak-
A D larinn  birinden
l\ gecen ve asal ek-
F o F__ x sene dik olan kiri- |
v N u
5 c sin  uzunluguna

;)*“:;L GCoézlm

2 2 —

31‘5—-3;—=1 - Z;iﬁ}:c=4 dir.
2b? 24 4 .

AB|=|CD| =2 = =2 = = prdir.

InB|=lcDl === 775 =75 brdr

|AD| = |BC| = |[FF| = 2¢ = 8 br dir.

32

-4
A(ABCD) = —.8 = — br° bulunur.
( ) 3 {3

( : TEST-3 ' )

2 2

R A . - ;

1. %16 1 hiperboliiniin parametresi kactir?
8 16 32 64
Az B4 9% Dy B3

2. 4x2-by? =64 hiperboliiniin parametresi 16 ol-

duguna gére, odaklar aras! uzakhk 'kéé br dir?

A) 4 B)2/5 C)4/5 D)8Y3 E)7/5

3. x2-4y? =36 hiperboliiniin parametresi kagtir?

A4 B 03 D)% E) 4

o

sonug yayinlar:

4. y x2 y2
A s S
hiperboliinin
F _/ [ U % P
] F ve F' odak-
B c
lanndan gecgen,

asal eksene dik dogrular hiperbolli A, B, G, D
noktalarinda kesiyor. ’

Buna gére, A(ABCD) kag br? dir?

254{3 3242 3243
N5 B =%~ 0=
D) 643@ 5 64?5

1. 2.D 3.0 4E




— Hiperboliin Hielenmesi

Sekilde gorildugl gibi merkezi orijin  olan

sekilde telenerek,

(x=h)?

az

2
- i\ —zk) =1 hiperbol{l elde edilmistir.

Bu hiperboliin koseleri

Ornek
y 2 2
N / & T; S, v _92) =1 hiperboliiniin,
Ah-ak Ath+ak a) Merkezini
F'h-c, &) / Mb K - Fih +c, k)
= > b) Kogelerini
c) Odaklarini bulunuz.

=

=== Qozlm
x2 y2
— — <% =1 hiperbolil, merkezi M(h, k) olacak
b 2 2
a x+1)° -2 : .
16 + 3 =1 hiperbollnde,

a=4 ,b=3 ve c2=a2+b? oldugundan
€2=424+32 = ¢c=5 br olur.

h=-1 ve k=2 dir. Buna gdre,

a) M(h,k) = M(-1,2) dir.
A(h—-a, k) ve Alh+a, k) b) Koseleri
Odaklarr, Al(h-a k) = A'(-5,2)
F'(h-c,k) ve F(h+c, k) olur Alh +a, k) = A(3,2) dir
b) Odaklan;
F'th-c, k) = F(-8,2)
Fth+c k) = F(4,2) dir
( TEST -4 )
2 2 : 2 2
1. z(x —2) - y+3) =1 denklemi ile verilen hi- 3. (x+3) - y-1) =1 hiperboliiniin odaklarnn-
10 6 16 9
perboliin merkezi asagidakilerden hangisidir? dan biri asadidakilerden hangisidir?
A) (2,-3) B) (2, 3) C)(-2,3) A)(1,2) B)(8, 1) G (-3, 1)
D) (10, 3) E) (6,-3) D) (2, 1) E) (8,-2)
Y 2 by 2 2
5 91) _b “:_) 2) =1 hiperboliiniin kégelerin- 5 4, &X=m)" _(y+n) =1 hiperboliinin merkezi
>4 10 7

den biri agagidakilerden hangisidir?

A)(2,-2) B) (4, 2)

D)(3, 1)

C) (4,-2)
B)(2,2)

M(2, -1) olduguha gbre, m . n kactir?

A-2  B)-1 C)—12— D1 B2




Konigin Ternel Elemanlar:

1. Analitik dlzlemde dogrultman dogrusunun
denklemi x =3 ve oda@ F(3, 1) olan konik
P(1,~1) noktasindan gegtigine gére konigin dis
merkezligi asagidakilerden hangisidir?

2. Analitik diizlemde oda@ F(-1, 4) noktasi ve
dogrultman dogrusu x - 3y + 3 = 0 olan konik
P{2, 0) noktasindan gegtigine gére, konigin dis
merkezIlidi agagidakilerden hangisidir?

EEN ) 205

A= B) < s

C)

D) V10 E)2

3. Analitik dizlemde odag@ F(0, ~3) noktasi ve
dogrultman dogrusunun denklemi y =1 olan bir
konik veriliyor. P(1,-2) noktasi konigin izerin-
de bir nokta olduguna gére, konidin dis merkez-
ligi kactir?

c.nl‘,a

C)

D) = E)1

i Spoersar ey ]

Pt

sonug yayinlar:

Analitik diizlemde oda@i F(-4, 2) ve dogrult-
man dogrusu y =-3 olan konik P(-1, 6) nok-
tasindan gegctigine gore, konigin dis merkezligi
kactir?

5

A7 B) 1 o)g

5

D) B

Odagr F(3,-4) noktasi dogrultrmani

d:x-2y +5=0 dogrusu olan bir konik veriliyor.
Buna gore, konigin odagindan gegen ve dogrult-
manini dik kesen dogrunun denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

Ay+2x-2=0 Bly-x+5=0
Cy+2x+3=0 D)y+x+2=0
E)2y +x~-5=0

Odagi F(-3, 1) noktasi dogrultmani
d:X-y+4=0 dogrusu olan bir konik veriliyor.
Bu konigin D noktasinin koordinatlarn agagida-
kilerden hangisidir?

A) (-8, 2) B)(-2,1)

D) (1,3)

C) (-3, 1)
E) (11 —3)

Analitik diizlemde dogrultiman dog@rusunun
denklemi x =3, odak noktast F(1,-2) ve dig

merkezligi % olan konigin denklemi asagidaki-

lerden hangisidir?

A) 3x2+4y?-4x-16y+12=0
B) 3x2+4y2-2x+16y+11=0
C) 3x?+4y2+Tx+12y +16 =0
D) 3x?+4y?~2x+8y +11=0
E) 3x2+4y?-4x+ 16y +11 =0

Odak noktasi F{(2, —1), ekseni ile dogrultmani-
nin kesistigi nokta D(4, -3) ve dis merkezligi
1 olan konigin [DF] izerindeki tepe noktasinin
koordinatlan asagidakilerden hangisidir?

A)(3,1) B) (2, 3) C)(-3,1)
D) (3,-2) B)(3,-1)

Odak noktast F(~2, 3), ekseni ile dogrultmani-
nin kesigtigi nokta D(-3, 6) ve dis merkezligi

% olan dogrunun [DF] disindaki tepe noktasinin

koordinatlan agadidakilerden hangisidir?

sonug yayinlari

Test

10. Odak noktast F(-2, 0), dogrultman x = 0
olan bir konidin Gzerindeki iki nokta P(1, 3) ve
K(1, a) olduguna goére, a kacgtir?

A) -3 B) -1 C)o D)1 E)3

11. Analitik dizlemde odak noktas: F(2, -2) ve dog-
rultman dogrusunun denklemi 3x + 4y + 4 =0
olan konik P(1, —3) noktasindan gegmektedir.
Buna gobre, bu konigin cinsi asagidakilerden han-
gisidir?

A) Cember B) Hiperbol
D) Parabol

C) Elips
E) Paralel iki dogru

12. Odagi F(-4, 0) noktas! ve [DF] lizerinde olma-
yan tepe noktasinin koordinatlari T(2, 0) olan
konikte D(-6, 0) olduguna gore, bu konigin cin-
si agag@idakilerden hangisidir?

A) (0, -1) B) (1,-2) C)(0,-3) A) Hiperbol B) Parabol! C) Elips
D) (3, 1) E)(1,-3) D) Cember E) Kesigen iki dogru
1.C 2.D 8.B 4.E 5.A 6.C 7.B 8. D ¢.C 10.A 11.B 12.C J




Parabol

1. Dogrultman x =-3 dogrusu ve kégesi O(0, 0)
olan paraboliin denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

C) y?=12x

E) x*=12y

A) y2=6x B) y?=8x
D) x2 =6y

2. Dogrultmani x =5 dogrusu ve kégesi O(0, 0)
olan paraboliin denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) y?=-10x
D) x2 =10y

B) y2=20x () y2=-20x
E) x?=-20y

3. Dogrultmani y=-4 ve odag F(0, 4) olan pa-
raboliin denklemi asagidakilerden hangisidir?
A) x2=8y B) x%2=16y  C) x2=-16y
D) y?=8x E) y?=16x

4. Dogrultmarni y =6 ve odad F(0,-6) olan pa-
raboliin denklemi agagidakilerden hangisidir?
A x2=12y B) y?=12x  C) x®2=-24y
D) X2 =24y E) y?=-24x

sonug yayinlari

Sekilde grafigi ve
dogrultmant . verilen
parabolin denklemi
aga@idakilerden han-

e
N

gisidir?
X = =1
A) x2=8y B) y2=-4x C) y2=4x
D) x¥*=2y E) y?=8x

Simetri ekseni y ekseni olan ve P(4, 1) nokta-
sindan gegen paraboliin odak noktasi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (0,4) B) (0,2)

D) (4,0)

) (0,-4)
E) (-4,0)

F(0,~4) noktasiile y =4 dogrusuna esit uzak-
hkta bulunan noktalarin geometrik yer denklemi
aga@idakilerden hangisidir?

A) X2 =8y B) y?=8x
D) x2 =16y

C) y?=~8x
E) x®=-16y

P(1, a) noktasi y? = 8x parabolii lizerinde oldu-
guna gére, a nin alacagi de@erler carpimi kagtir?

A16 B)-16 C8 D)-8 FE4

9. x2+ 16y =0 denklemiyle verilen paraboliin dog-

rultmani asadidakilerden hangisidir?
A) y=8 B) y=-8

D) y=4

C) x=8
E) y=-4

10. %% = my parabolli Uzerindeki bir nokia P(4, 1)
olduguna gobre, bu paraboliin odak noktasi aga-
Gidakilerden hangisidir?

A) (4,0) B) (0, 4)

D) (0, -8)

C) (0,-4)
E) (8,0)

11. Kosesi A(1, 2) ve dogrultmani x = -3 olan
paraboliin denklemni agagidakilerden hangisidir?

A (y-2P=16(x~1)
B) (y-2)2=8(x~1)
“C) (y=1P=16(x~2)
D) (y+2P=8(x-1)
E) (y-4)?2=16(x-2)

12. Kosesi A(1, 2) ve dogrultmani x =4 olan pa-

raboliin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) (y-2f=8(x-1)

B) (y-2P=-12(x~1)
C) (y+2P=12(x+1)
D) (y+2P=-8(x-1)
E) (x=1P=-12(y-2)

sonug¢ yayinlar:

Test

18. (x~-3)?=16(y~1) denklemi ile verilen parabo-
lin késesi asagidakilerden hangisidir?

A) (1,3) B) (3, 4)

D} (-3,-1)

C) (3,1)
B) (-4,3)

14. (x+2)?=-4(y~-2) denklemi ile verilen parabo-
1tn odadi agadidakilerden hangisidir?
A (-2,1) B) (2,-2)
D) (3,-1)

0) (-2,4)
B (2,-4)

15. x2-6x~4y+5=0 paraboliin kdsesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (3,2) B) (-3, 1)

D) (3,-1)

) (-3,2)
B (1,3)

16. x=-14+cos2t

y = 2sint

seklinde ifade edilen paraboliin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A)y2=4x B) y2 =-4x
D)y2=-2x

C)y? = 2x
E)y? = 8x

[1.C 2.C 3.B 4.C 5.C 6.A 7.E 8.D 0.D 10.B 11. A 12.B 13.C 14. A 15.D 16.D|
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Elips

. Ay Sekildeki  elipsin

o A(7,0),A'(-7,0),
B(0, 4), B'(0,-4)

/ZF,\

. nokt . ;
= o F % noktalar kosgeleri
~ “g ve F F' odakian
N
3

B'(0, 4) olduguna  gobre,
|PF| + |PF'] kag
br dir?

A) 6 B)8 C)12 D) 14 E) 16

2. Odakian F(4,0) ve F'(-4, 0) olan elipsin, ye-
dek eksen uzunlugu 4v5 br olduguna gére,
asal eksen uzunlugu kag br dir?

A10 B)i2 ©14 D16 E18

3. Asal eksen uzunlugu 10 br ve yedek eksen
uzuniugu 6 br olup odaklan x ekseni Gizerinde
bulunan elipsin denklemi asagidakilerden hangi-
sidir?

x2 Y2 x2 ¥y
B ettt — ——
A) 5 ) 1 B) 16+9 1
x2 ¥ y2 X
C) 25+1 =1 D) 25+9—-1
2 2
: y X
[ H A
E)1 9 1

4., 4x2+25y2=100 denklemiile verilen elipsin asal
eksen uzuniugu kag br dir?

N4 B6 08 D10 B2

sonug yayinlar:

elipsinin odak noktalarindan biri asagidakilerden
hangisidir?

C) (0,3)
E) (0,-4)

A) (3,0) B) (0,2)

D) (-2,0)

Odaklan F(4, 0) ve F'(-4,0) olan elipsin asal
eksen uzunlugu 12 br olduguna gdre, elipsin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

y2 X2 2 P
A s it N g
) 36720~ ) 20" 16
X2 y2 y2 X2
EEETRET D) >5+715=
X2 y2
B 36%20 "
y Sekide M ve N
Al noktalanna uzak-
liklar toplami 6 br
Me2,00 [© N2, 0) olan P(x,y) nok-

talannin geometrik
yer denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

X2 ¥ x| ¥
A — s 20 e et
) 5 + 5 1 B) 5 + 7 1
X2 y? y2 X2
C) —+~—= —t—=
) 57 1 D) 5 + 5 1
2 2
¥y X
B gty=1
x2 ¥
A . .
67 m 1 elipsinin dis merkezligi kactir?

nt gl of py B9

2 ¥

0. YTy + Fr e 1 elipsinin basikhgi kagtir?
1 1 1 1 1
Az By Of Dy By

.10, x2+4y2=20 elipsinin x +y=5 tefetinin dejme

noktas! asagidakilerden hangisidir?

A) (2,3) B) (4, 1)

D) (-4,-1)

C) (-1,4)
B (1,4)

11. Parametrik denklemi
x = 6cost
y = 4sint
. olan elipsin odaklan arasindaki uzaklik kag br

dir?

A2/5 B6 C8 D4/5 E6/5

i2. +

o|%,
NS

elipsinin dogrultmanlarindan biri agadidakilerden
hangisidir?
A) x=2 B) x=4

D) x=5

C) x=-2
E) x=8

sonu¢ yayrnlar:

Test

X ¥
13. 24+15—1

denklemi ile verilen elipsin dogrultmanlarinin
arasindaki uzaklik kag br dir?

AN12 B)14 C©)16 D)18 E)20

14. 4x? + y2 = 16 elipsinin asal gemberi ile yedek
gemberi arasinda kalan alan kag br2 dir?

A) 8n B) 9n C)12r D)14n E) 15z

15. 25(x + 1)2 + 18(y — 2)2 = 400 elipsinin odakla-
rindan biri agagidakilerden hangisidir?

A) (2,2) B) (-1,5)

D) (2,-1)

C) (4,2)
E) (-4,~1)

16. Odakian F(3,2), F'(-3, 2) olan ve orijinden ge-
cen elipsin denklemi asagidakilerden hangisidir?

X2 Y 2 ¥
m et B o=
2

2 (y-2) s
O gt~ =1 D g+ =1

2

2 y-2

g X -2y

|1.D 2.B 3.A 4.D 5.C 6.E 7.A 8. E 9.E 10.8 11.D 12.B 13.C 14.C 15.8B 16.9]
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Hiperbol

y Sekilde verilen hi-

perboliin asal ek~
\ BO.3) / sen uzuniugu kac
o br dir?

7. 7o %
~ 2
© 9 B0, -3)

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 8

ﬂ

Asal ekseni x
gu |[AA'| = 8 birim yedek eksen uzunlugu
[BB'| =6 birim olan merkezil hiperboliin odak-
lari arasindaki uzaklik kag¢ birimdir?

ekseni, asal eksen uzunlu-

A6 B)8 C9 D10 E15

X ¥
142 25"
hiperbollniin kdselerinden biri asagidakilerden

hangisi olamaz?

C) (0,5)
B) (0,-5)

A) (12,0) B) (-12,0)
D) (5,0) ‘

Asal eksen uzuniugu 8 br ve odaklan F'(-5, 0)
ile F(5,0) olan hiperboliin denklemi agagidaki-
lerden hangisidir?

x2 ¥y x2 y?
A) T —— =
) 16 9 1 B) 9 16 1
x2 y2 x2 y2
C e s
)25 1 D) 25 9 1
XX ¥
B) 20 16 1

sonug yayinlar:

Odaklan F'(-2, 0) ve F(2, 0) olanve P{-2, 3)
noktasindan gegen hiperboliin denklemi asagji-
dakilerden hangisidir?

2 2 2
2 Y _ xX_¥Y_
A x 3 1 B) 773 1
2 2 2
2 Y _ X Yy _
0 X =3 D) =5 =1
2
X 2
LAY |
E) 3 Y
N
% 16

hiperboliin asimptot denklemlerinden biri asagi-
dakilerden hangisidir?

2 2 1
A) y=gX B) y=3x Q) y=—5X
3 1
D) y=-gx B y=-3x
X
25 4

hiperbolliiniin asimptot denklemlerinden biri aga-
gidakilerden hangisidir? '

A y=2x

2
5 B) y—'—'é’X

C) y=gx

1
B) y=52x

1
D) y==
) y=5x 3

Odaklart x ekseni tizerinde bulunan ve biiyiik
eksen uzunlugu 6 br olan hiperboliin asimp-

totlart vy =J_r%x olduguna gére, yedek eksen

uzunlugu kac br dir?

A) 16 B)6 C)4 D)3 E)2

- ox2

R e A
9. 5 =1

- . 20

hiperboliiniin bir odaginin asimptotlarindan biri-
ne uzakhd ka¢ br dir?

A B)2 C)3 D) 4 B)5

X2 ¥
e o e 1
10. 16 9

hiperbolliniin dis merkezligi kagtir?

A3

2 B

ojw

02 g B

~ s

14. Parametrik denklemi
X =3secH
y =4tan@

_olan hiperboliin odaklan arasindaki uzaklik kag
br dir?

A6 B8 09 D10 B2

x2 2
. AN A
12 12 4

hiperboliiniin dogrultmanlarindan biri agagidaki-
lerden hangisidir?

13.

14.

sonug¢ yayinlar:

16.

Test

2 2
gg - %’—6 =1 hiperboliniin parametresi kactir?

A1 B2 C3 D4 B5

(+of _(r-3f
20 8

denklemi ile verilen hiperboliin merkezi agagida-
kilerden hangisidir?

A (-5,-3) B) (3,9) C) (-5,3)
D) (5,-3) ) (3,-5)

2 ¥ _,

9 7

hiperboliiniin dogrultman dogrulan arasindaki
uzaklik kag birimdir?

A2

2 B)o

N

B2 oz D

hiperboliiniin F ve F' odaklarindan gegen ve
asal eksene dik dogrular hiperbolil- A, B, G, D
noktalannda kesiyor.

Buna gore, A(ABCD) kag cm? dir?

A45 B)90 C)120 D)160 E)180

[.E 2.D 3.D 4.A 5.A 6.B 7.C 8.D 9.C 10.A 11.D 12.E 18.D 14.C 15.B 16. B|




Ciknus Sorular

PARABOL

1. X-y+2=0 dodrusu, y?=2px paraboliine
tedet ise p nin degeri ne olmalidir?

A-4 B)-2 ()2 E)4

(1966 - (18S)

D)3

2. y=—:zx2—2x+2

parabolinin odadi asagidaki noktalardan hangi-

sidir?
A (4,3) B) (4,-1) C) (4, 4)
1 1
o (19 9 ()
(1967 - Uss)

3. y? = 8x paraboliiniin dogrultmaninin denklemi
agagidakilerden hangisidir?

A) x=0 B) y=2x C) x+2=0
D) x-2=0 E) x=8
(1970 - USS)

4. y?=6x paraboliiniin odagdinin apsisi agagidaki-
lerden hangisidir?

A)6 B)-g~ 03 D) E)-3

o

(1970 - 0U88)

sonug¢ yayinlari

N

y? = 8x paraboliinde y = 2x — 4 denklemi ile
verilen kirisin orta noktasi asagidakilerden han-

* gisidir?
A) (-3,1) B) (2,3) C) (3,2)
D) (2,-8) E) (3,-2)
(1972 - UsS)
Y =3x2-6x+1

paraboliiniin odak noktasi asagidakilerden han-
gisidir?
21 23

A) 1;575 B) 1;

23

.25 )
D) 13 12 E)1’12

(1972 - USS)

Odagi F(2, 0) ve dogrultmanm x +2 =0 olan
paraboliin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) y?=2x B) y? = 4x C) y?=8x
D) x = 4y? E) x = 8y?
(1974 - UsS)

P +2xy +y2 =X +y=0

koniginin bir parabol géstermesi icin p nin de-
geri ne olmalidir?
A) -1

B0  O)f D)

oo

)2

(1978 - USS)

Ciicnus Sorular

9.

10.

11.

C A4

i2.

y? = 6x paraboliinin y = x + 5 dogrusuna en
yakin noktasinin ordinati asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 6 B)3 C) 1 D)o E) -6

(1979 - 188)

y=x?-4x ve y=3x2+ x paraboliiniin kesim
noktalanndan ve (1, 0) noktasindan gecen tiir-
des (ayni tiirden) paraboliin denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 13x2-13x-7y=0
B) 13x2-7x-3y=0
C) 7x2-6x-y=0
D) 7x2-7x-13=0
E) 6x2-7x~-y=0

(1995 - OYS)

y= ~x2 efrisi Uzerinde, P(-3, 0) noktasina en
yakin olan noktanin apsisi kactir?

B3 ©2 D-1 E-2

(1995 - BYS)

y? = —4x paraboliiniin X = 2 dogrusuna gére
simetriginin denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) y?=4x B) y2=-4(x~2)
C) y2=—4(x+4) D) y2=2(x—-4)
E) y2=4(x-4)

(2010~ LYS 1)

sonu¢ yayinlari

30.

y=xXt4X-2
y=-x2~x+10
parabollerinin kesim noktalanni birlestiren dog-

ru parcasini ¢ap kabul eden gemberin denklemi
agagidakilerden hangisidir?

1\2 9

A) ( —'—2‘) +(y—-2) ='Z

) (x+3f ely-ep -2

2) TV 4

12 2 9

C) (x+2> +(y+4) =2

1\2 > 9

D) (x—4> +(y—1) =3

E) x+12+( +2) =25

( )TV 4

(2012 - LYS)

1.E 5.C 9.B 13.B
2.B 6.B 10.A
3.C 7.¢ 11.D
4. B 8.C 12.E




Ciknugs Sorular

ELiPS
1. 4%2 + 9y? = 36

elipsinin odaklarinin koordinatlan asagidakiler-
den hangisidir?

A (0, +V5) B) (0, +V/10)
C) (+/10, 0) D) (xV/5, 0)
E) (x/5, /5)
(1966 - USS)
2, X2+ 4y2=4

elipsi ile bu elipsin asal dairesinin alan fark: kactir?

Az  B)15t C2r D25z B3

(1967 - USS)

3. - 16x2+36y2=625

elipsinin parametresi asadidakilerden hangisidir?

50 50 25 25 9

Nig B9 99 Dig By
(1968 - USS)
4, Ox2 + 49y? = 441

elipsinin dis merkezlidi asagidakilerden hangisi-
dir? :
n 20 B) -7 o) 2/10

49 J10 7

3 V40
D) = B 5

(1269 - US8g)

sonug yayinlari

Ko Ty Te—

5. 9x? + 25y2 = 225

elipsinin odaklan arasindaki uzaklik asagidakiler-

den hangisidir?

A) 8 birim B) 9 birim
D) 12 birim

C) 10 birim
E) 15 birim
(1969 - USS)

Yandaki sekilde "Bir
elipsile PQ ye paralel
kiriglerin orta noktalan"

climlesi g&zoniine ali-

Q nirsa agagidaki Gner-
melerden hangisi dog-
rudur?

A) PQ vye dik bir captir.

B) P odag@indan gecen bir kirigtir.

C) P deki tegete paralel bir captr.
D) P deki tedete parale! bir kiristir.

E) Béyle bir climle diigliniilemnez.

(1970 - 0US8)

7. Sabit bir noktaya ve sabit bir dogruya olan uzak-

liklanimin orani A = —g— ile ifade edilen noktalanin

geometrik yeri agag“;ldakilerderi hangisidir?

A) GCember B) Elips C) Hiperbol
D) Dogru E) Parabol
(1970 - USS)
8. 4x2 + 9y? = 36

elipsinin dogrultman dogrulannin denklemleri asa-
gidakilerden hangisidir?

A} x=:—/25_— B) X=:t74_5~ C) X=:t%
=4 =3
D)x—3 E)x—4
(1971 - USS)

Ciknes Sorular

9. Eksenleri koordinat eksenleri olan bir elipste,
odagin bir teget Uzerindeki izdiisiimil H (4, 3)
noktasidir.

Bu elipsin bliylik eksen uzunlugu asagidakiler-
den hangisidir?

A2 B4 C6 D8 B0

(1972 - USS)

10. 4x2 + 25y2 = 100
elipsinin bliyiik eksen uzunlugu asagidakilerden

hangisidir?

A4 B8 ©6 D12 E10

(1973 - UsS)

11, y= -% x dodrusu, 16x2+36y? =625 elipsinin

bir kbsegenidir.

Eslenik kdsegeninin denklemi nedir?

20

_3 _5 -
A) y-—5x B) y-—-3x ‘C) y = —27x
27 _ 20
D) y———20x E) y——27x
(1974 - UsS)

sonu¢ yayinlar:

12,

13.

14.

Sekildeki elipsin denklemi

x2 y?
25t
ve odaklan F', F dir.

F'F caph gcemberin M noktasindaki tegeti elip-
sin A kdsesinden gectigine gére, M noktasinin
apsisi nedir?

11 9 7 4 3
—_— By = — — _
A= By O3 Dz B
2y o (1982 - OYS)
;5+—65=1 elipsinde
c_3
2" 5 ve a~-b=1

olduguna gore, b kactir?
A3 B)4 C)5 D)6 E)7

(1984 - OYS)

4x2 + 9y? = 144 elipsinin

o) 9/10

16
B) -2
)9 5

ST

(1984 - 6YS)




Ciking Sorular

15. y=mx+5 dogrusu,
9x2 + 25y2 — 225 =
elipsine teget olduguna gére, m asagidakilerden
hangisidir?

N < B)-‘;’— C)-gi D) 1 )2

(1995 - &YS)

6. Blyik eksen koseleri A(5,0), A'(-5,0) olan ve
D (——4, 152-) noktasindan gecen merkezil (stan-

dart) elipsin denklemi asagidakilerden hangisidir?

X ¥
A Sty =1 B) sotig=1
X2 y¢ X2y
© 25 16~ D) o5 t55 =1
2y
B) g t1p =1
(1996 - OYS)
17. "
Clxy)
A-3,0) lo B(3,0)

Sekilde verilen ABC Uggeninin [AC] ve [BC]
L 4 o ..
kenarlarinin egimleri carpimi ) olduguna gébre,

C kosesinin koordinatlan agsagidaki denklemler-
den hangisini saglar?

X2 y? x2 y?
AP - AT A |
A 4 6 1 B 8 18
X2 ¥ 2y
C) 4+8.1 D)g+4-1
2 2
Yo _
B) 9 16‘1

(2009 - OSS Mat 2)

sonug¢ yayinlari

T L T Ty e T e

18.

4x2 +y2 - 8kx + 4my + 36 =0

denklemi, agadida verilen k ve m degerlerinden
hangisi igin bir elips belirtir?

TN

A) k=0, m=2 B) k=2, m=3
C) k=-1, m=1 D) k=-2, m=0
E) k=-2, m=1
(2011 - LYS 1)
1D 4C 7.B 10.E 13.B 16.C
22 5A 8A 11.E 14.C 17.D
3B 6C 9E 12.B 15C 18.BJ
HIPERBOL

25x2 — Qy? = 225
hiperbolliniin iki asimptotu ile herhangi bir tege-
tinin meydana getirdigi g¢genin alani asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 225 birimkare B) 25 birimkare
C) 7,5 birimkare D) 15 birimkare
E) 9 birimkare

(1968 ~ USS)

hiperboliiniin asimptotlanyla y =2 dogrusunun
kesim noktalan agagidakilerden hangisidir?

A2 (62) @ (5)(-3)

o (o) (5] o (22 (-3)

E) (4,2); (8,2)
(1974 - USS)

Cilnig Sorular

3. 9x? - 25y? = 225
hiperboliiniin asimptotlarinin ve y = 3 dogrusu-

nun olusturdugu Giggenin alani kag birimkaredir?

A14 B)15 C)16 D18 E20

(1998 - OYS)

4. (-10,0) ve (10, 0) noktalarina uzaklikian farki
4/10 olan noktalarin geometrik yerinin denkle-
mi asagidakilerden hangisidir?
A) 2x2-3y2 =40 B) 2x? + 3y? =80
C) 2x2-3y? =80 D) 3x% +2y?2 =120
E) 3x2-2y2=120

(2010 -LYS 1) -

5. x+y?=4
cemberi ile xy = 1 hiperbolii ka¢g noktada kesi-
sir?
A4 B)3 C)2 D)1 E)O
(2011 - LYS 1)

sonug¢ yayinlar:

KARISIK KONIKLER

_ax+b
a'x+b'

fonksiyonunun grafigi asadidakilerden hangisidir?

A) Bir elipstir. B) Bir hiperboldiir.
C) Bir paraboldiir. D) Bir gemberdir.
E)} Bir dogrudur.

(1969 - USS)

a

X =
cosa

y=biga

parametrik denklemi agagidaki egrilerden hangi-
sinin denklemidir?

A) Dogru B) Elips C) Hiperbol
D) Parabol E) Cember
(1972 - UsS)
X2-y2=0

asagidaki e@rilerden hangisinin denklemidir?

A) Hiperbol B) Kesigen iki dogru
C) Elips D) Gember
E) Nokta
(1974 - UsS)

X —2xy +y2~x+y=0
seklinde verilen ikinci dereceden denklem asagi-
dakilerden hangisinin denklemidir?

A) Kesisen iki dogru
C) Birelips

B) Paralel iki dogru
D) Bir gember
E) Bir hiperbol

(1995 - USS)




Cilrnug Sorular

5. X24y?—4x+2y+5=0
denkleminin grafigi asagidakilerden hangisi ola-
bilir?
A) v

-

C) v/

~1

B B R ] N

(1996 - OYS)

sonug¢ yayinlari




